



दैनिक पुष्पांजली टुडे

नई सोच नई पहल



वर्ष 04, अंक 19

ज्वालियर सोमवार 8 मार्च 2021

pushpanjalitoday@gmail.com

मूल्य 01, रूपए, पृष्ठ 8



संघ प्रमुख मोहन भागवत को लगाया गया कोरोना टीका

नई दिल्ली। राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ सुप्रिमी मोहन भागवत और महासचिव सुरेश भेंय्याजी जोशी ने भी आज कोरोना वैक्सीन को पहली खुराक लगावानी। संघ के दोनों नेताओं को नागपुर स्थित राष्ट्रीय केंसर संस्थान में कोरोना टीका को खुराक दी गई। आपको बता दें कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने वैक्सीन लगावाकर टीकाकरण के दूसरे चरण को शुरुआत की थी। इस फेज में 60 साल से अधिक उम्र के व्यक्तियों को टीका लगाया जा रहा है। आज ही केंद्रीय मंत्री नितिन गडकरी को भी नागपुर में अखिल भारतीय आर्यविवान संस्थान (एएस) में कोविड-19 का टीका लगाया गया। सड़क परिवहन, राजमार्ग मंत्री और सुसू, लघु एवं मध्यम उद्योग (एमएसएमई) मंत्री को टीका को पहली खुराक दी गई। उनके साथ उनकी पत्नी कर्कण गडकरी ने भी टीका लगावानी। इसके बाद भाजपा के वरिष्ठ नेता गडकरी ने कहा, 80%अंश परी के साथ आज जैसे राष्ट्र, नागपुर में कोविड-19 के टीके को पहली खुराक ली। यह कुशल है 80%अंशने से लोगों से आग्रह किया कि देश को कोविड-19 मुक्त बनाने के लिए टीका लगावानी। गडकरी ने कहा, 80% लोगों से आग्रह करता हूँ कि वे टीकाकरण के लिए आएं और देश को कोरोना से बचाने में योगदान दें 80% उन्हीं टीके को पहली खुराक लेते हुए एक चौदहवां भी साक्षात किया।

बीजेपी में शामिल होंगे 4 वार की टीएमसी विधायक सोनली

कोलकाता। पश्चिम बंगाल चुनाव से टीका कलकत्ता में ममता बनर्जी को मुश्किलें बढ़ती हो जा रही हैं। टीएमसी को कैबिनेट विस्तार में नाम न होने से खफा उपमुख्य मंत्री को विधायक सोनली गुहा ने सख्त तैयार अपना लिए हैं और यह भारतीय जनता पार्टी का धाम धामने वाली हैं। दशिन 24 परना से वार वार को विधायक रहें सोनली गुहा ने कहा कि अगर ममता देवी मुझे छोड़ सकती हैं तो मैं भी कर सकती हूँ नहीं उन्हें छोड़ दूंगी। कभी मुझे भी ममता बनर्जी को करती हूँ

सहयोगी रहें और पार्टी से वार वार को विधायक सोनली गुहा को शुक्रवार को जब यह पता चला कि उन्हें इस वार टिकट नहीं दिया गया है तो चले रहने लगी थीं। सतगतिव्या से विधायक गुहा ने कहा कि वह भाजपा के राष्ट्रीय उपाध्यक्ष मुकुल राय से बात करती और अपने भविष्य को लेकर अगले को रुनावित तय करती। सोनली गुहा ने कहा कि हो सकता है उन्हें उपायोगिता टीएमसी में खत्म हो गई हों...मेरा फोन रातभर बिल्कुल ऑफ़ रहा। इससे एक रात पहले मैं देवी के चने का इंजावा करती रही, मग उन्होंने एक वार भी मुझसे बात नहीं की।

टीएमसी सत्ता में आई तो बंगाल बन जाएगा कश्मीर

नई दिल्ली। पश्चिम बंगाल में विभासभा चुनाव को घमासान चरण पर है सभी नेता एक-दूसरे पर बयानों से तीर चलाने में कोई कोर-करस नहीं छोड़ रहे हैं। इस बीच बीजेपी नेता और नंदीग्राम से अल्पसंख्यक सदस्य नितिन गडकरी ने शनिवार को उपमुख्य मंत्री और मुख्यमंत्री ममता बनर्जी पर जमकर हमला बोला। उन्होंने कहा कि अगर टीएमसी राज्य में वापस सत्ता में आती है तो पश्चिम बंगाल कश्मीर बन जाएगा। एक जनसभा को संबोधित करते हुए सुप्रीम अदिकारी ने जनसंघ संस्थापक श्यामा प्रसाद मुखर्जी का भी उल्लेख किया। उन्होंने कहा कि अगर श्यामा प्रसाद मुखर्जी नहीं होते तो यह देश बांग्लादेश की तरह एक इस्लामिक राष्ट्र हो सकता था। इस सब लोला बंगालदेश में रह रहे होते। वहीं अदिकारी के इस बयान पर जम्मू-कश्मीर के पूर्व मुख्यमंत्री उमर अब्दुल कदिकुस (का) ने कहा कि वह हैं। उन्होंने उल्लेख किया, 80%लोक आर्य बीजेपी वालों के मुताबिक, कश्मीर तो अगस्त 2019 के बाद स्वतंत्र बन चुका है, तो पश्चिम बंगाल के कश्मीर बनने में समस्या क्या है।

मेड इन इंडिया के साथ हैण्ड मेड इन इंडिया को करें प्रोत्साहित

नई दिल्ली। राष्ट्रपति श्री रामनाथ कोविन्द ने दमोड किले की आम पंचायत सिंगापूर में तैयार की सिंगोराहड किले के संरक्षण कार्य का शिलान्यास कर राज्य स्तरीय जनजातीय समेलन का उद्घाटन किया। राष्ट्रपति श्री कोविन्द ने कहा कि मेड इन इंडिया के साथ-साथ हैण्ड मेड इन इंडिया को भी प्रोत्साहित किया जाना चाहिए। स्वदेशीय के क्षेत्र में हमने अद्वितीय भाई-बहन अद्भुत कोशल के धनी हैं।



सिंगोराहड क्षेत्र को नेशनल ट्राइबल टूरिज्म हब के रूप में करें विकसित - राष्ट्रपति

प्रयास यह होना चाहिए कि उनके हस्तशिल्प के उत्पादों को अच्छे कीमत और व्यापक स्तर पर बाजार मिल सकें। राष्ट्रपति श्री कोविन्द ने कहा कि सिंगीर परिसर नेशनल ट्राइबल हब के रूप में विकसित किया जा सकता है। उन्होंने कहा कि सिंगीराहड किले के संरक्षण के लिये किये जा रहे कार्यों से भविष्य में यह क्षेत्र पर्यटन की दृष्टि महत्वपूर्ण होगा। इससे स्थानीय युवाओं को रोजगार भी मिलेगा। उन्होंने चंबल, मालवा, बुन्देलखण्ड, महाकोशल, बघेलखण्ड को विरासतों को संभालने की दिशा में भी बेहतर कार्य करने की बात कही। उन्होंने कहा कि मुख्यमंत्री श्री शिवराज सिंह चौहान और केंद्रीय संस्कृति एवं पर्यटन राज्य मंत्री (स्वतंत्र प्रभार) श्री प्रहलाद पटेल इस दिशा में प्रयास करें। राष्ट्रपति ने कहा कि निश्चित तौर पर भारतीय पर्यटकों के जिन 6 मण्डलों का नामनिर्वाण किया गया है।

ममता ने भरोसा तोड़ा, हम आपका विश्वास जीतेंगे

ब्रिगेड मैदान से गरजे पीएम मोदी

कोलकाता। कोलकाता के ऐतिहासिक ब्रिगेड मैदान से पीएम नरेंद्र मोदी ने मौजूद अनामद से कहा, ममता ने आपका विश्वास तोड़ा है। मोदी ब्रिगेड परेड मैदान में रैली के साथ ही पश्चिम बंगाल विधानसभा चुनाव की शुरुआत कर रहे हैं। ममता पर हमला करते हुए मोदी ने कहा, बंगाल ने पश्चिम के लिए ही हमें देवी पर भरोसा किया था, लेकिन देवी और उनके खबर ने वे भरोसा तोड़ दिया। इन लोगों ने बंगाल का विश्वास तोड़ा है। इन लोगों ने बंगाल को अपमानित किया है। वह की बहन-भैंसी पर अपमान का शिल्प कर रहे हैं। बंगाल को आसले चौबीसोंक का विश्वास तोड़ने आना ही विश्वास, बंगाल के बदलने का। विश्वास, बंगाल में निवेश बढ़ने का। विश्वास, बंगाल के पुनर्निर्माण का। विश्वास, बंगाल की संस्कृति को रक्षा का।

हम इस संकल्प के साथ ही आपके सामने आए हैं कि जो भी बंगाल से छोना गया है, उसे वापस लौटाएंगे। मेरे शब्द लिख लीजिए। पीएम बोलें, 80%आज जब भारत आजादी के 75 वें वर्ष में प्रवेश कर रहा है तो बंगाल एक नई ऊर्जा, एक नए संकल्प के साथ आगे बढ़ेगा। देश की तरह ही बंगाल के विकास के लिए भी अगले 25 साल बहुत अहम होना वाले हैं। इन 25 वर्षों को शुरुआत का पहला पड़ाव विभासभा चुनाव है, अगले 5 वर्षों में बंगाल का विकास अगले 25 वर्षों के विकास का आधार बनाएगा। इसलिए इस वार आप सिर्फ बंगाल में सरकार बनाने के लिए दौड़ नहीं देंगे बल्कि बंगाल को विकास को नई ऊंचाइयों तक पहुंचाने के लिए दौड़ करेंगे। मोदी ने पश्चिम बंगाल को झलक दिखाते हुए कहा, 80%बजट 2047 में 25 साल बाद देश जब आजादी के 100 साल मनाएगा तब बंगाल सारे हिंदुस्तान को आगे ले जाने वाला बंगाल बन जाएगा।

चुनाव की वजह से बंगाल-केरल में हवाई प्रॉजेक्ट्स ऐलान:नितिन गडकरी

नई दिल्ली। सड़क परिवहन और हवाई मंत्री नितिन गडकरी अपने सांघर्षों के लिए मशहूर हैं। वह कई वार ऐसे बयानों में ब्रेकट सहज अंदाज में कह देते हैं कि उनसे नेता बचते हैं। गडकरी ने कहा है कि-सिंहवाला बजट में तमिलनाडु, असम और केरल जैसे चुनावी राज्यों के लिए हवाई प्रोजेक्ट्स का ऐलान चुनाव के बजट से ही किया गया है। उन्होंने सहजता से इसे स्वीकार करते हुए पूछा कि आखिर इसमें गलत क्या है? जितने भी ग्रेड प्रोजेक्ट्स के ऐलान हुए हैं पिछले एक महीने से सब चुनावी राज्यों में क्यों हो रहे हैं? तमिलनाडु, असम और बंगाल को याद

चुनाव से पहले ही क्यों आई? गडकरी ने कहा, 80%सांघर्षों के लिए मशहूर हैं। अगर हम अख्त्य काम करोगें तो चुनाव में जाते हुए कैश करोगे। मैंने स्वीकार किया है। न कि चुनाव है इसलिए बंध प्रार्थिकाता पर कर रहे हैं। इसमें क्या गलत है, कौन से नियम और कानून या लोकतंत्र के खिलाफ है मौलसल है कि विषय मंत्री निर्मला खोतारण ने 1 फरवरी को बजट पेश करते हुए केरल, तमिलनाडु, असम जैसे राज्यों में लिए सड़क परियोजनाओं की घोषणा की थी। वित्त मंत्री ने कहा था कि 65,000 करोड़ रुपये के निवेश से केरल में 1,100 किमी राष्ट्रीय राजमार्ग का निर्माण कार्य किया जाएगा।

अगर शादी करने का वादा शुरू से झूठ हो तो रेप माना जाएगा: सुप्रीम कोर्ट

नई दिल्ली। सुप्रीम कोर्ट ने एक फैसले में कहा है कि यदि महिला से शादी करने का किया गया वादा झूठ से झूठ है तो उसे रेप माना जा सकता है, अत्याचारे से रेप नहीं होता। और अत्याचार से यह डिफिनी करता हुए रेप के एक अंशों के खिलाफ सशक्त वादाबंदी विस्तार करने का आदेश दिया है। यह मामला उच्च प्रदेश के मराठ वारि का है। जस्टिस डीवाई चंदाचौ और रेफर आर का बीच ने यह आदेश सुप्रीम कोर्ट को विरोध अत्यन्ति पक्षिका पर दिया। मोदी ने पक्षिका में रेफरआदेश और वादाबंदी विस्तार करने का आग्रह किया था।

कोरोना की सभी गाइडलाइन्स को ध्यान में रखते हुये संसद के बजट सत्र का दूसरा चरण आज से होगा शुरू

नई दिल्ली। संसद के बजट सत्र का दूसरा चरण कोरोना की सभी गाइडलाइन्स को ध्यान में रखते हुये आज से शुरू होगा। संसद के बजट सत्र का पहला चरण 29 जनवरी को राष्ट्रपति राम नाथ कोविंद के संबोधन के साथ शुरू हुआ था और 28 फरवरी को बजट पेश करने के बाद संसद को संसदीय सत्र के अंत में स्थगित किया गया। संसद के बजट सत्र का पहला चरण 29 जनवरी को राष्ट्रपति राम नाथ कोविंद के संबोधन के साथ शुरू हुआ था और 28 फरवरी को बजट पेश करने के बाद संसद को संसदीय सत्र के अंत में स्थगित किया गया। संसद के बजट सत्र का पहला चरण 29 जनवरी को राष्ट्रपति राम नाथ कोविंद के संबोधन के साथ शुरू हुआ था और 28 फरवरी को बजट पेश करने के बाद संसद को संसदीय सत्र के अंत में स्थगित किया गया।

मिन्ट तक बहस हुई। केंद्रीय बजट 2021-2022 पर सामान्य चर्चा में 117 सदस्यों ने भाग लिया। शुक्रवार चर्चा में 173 सदस्यों ने भाग लिया। तत्काल सर्वसैनिक महत्व के कई मामलों को सदस्यों द्वारा शुक्रवार के दौरान उठाय गया। लोकसभा अध्यक्ष ने कहा राष्ट्रपति के अभिभाषण और बजट पर मोहन अहिक बेंस पर चर्चा में कुल 49 महिला सदस्यों ने भाग लिया। लोकसभा अध्यक्ष ने उनके उद्घाटन और सदन को बाराबरा में भागीदारी की सलाह की। संसद परिसर के अंदर सांघर्षों के लिए एक टीकाकरण केंद्र भी स्थापित किया गया है।

ज्वालियर से प्रकाशित दैनिक पुष्पांजली टुडे

राष्ट्रीय मासिक पत्रिका, ऑनलाइन न्यूज चैनल, पोटेंट, एड्रॉइड ऐप

को सम्पूर्ण भारत तब नियुक्त करना है

ब्यूरो चीफ/सिपोटर
मध्यप्रदेश, उत्तरप्रदेश, छत्तीसगढ़, राजस्थान, हरियाणा, गुजरात, बिहार, झारखंड, उड़ीसा, पंजाब, हिमाचल प्रदेश, आंध्रप्रदेश, अरुणाचल प्रदेश, असम, गोआ, कर्नाटक, केरल

आदि राज्यों के जिला एवं तहसील स्तर पर मनीनीत करना है

जो.एस. प्लाजा सूर्य मंदिर रोड ग्रेले का मंदिर, ज्वालियर मध्यप्रदेश

फोन: 0751-4901403
मो. 7879637585, 8770253710
Website-www.pushpanjalitoday.com
Email- pushpanjalitoday@gmail.com

गेंथरी की टीम ने जीत हासिल कर चुरली को दी मात

थाना प्रभारी लहार उपेंद्र छरी रहे मुख्यातिथि माँ बाराही देवी कबड्डी टूर्नामेंट का हुआ सम्मान

दबोह (अर्पित गुप्ता) पुष्पांजली टुडे

माँ बाराही देवी टीम के द्वारा आलमपुर क्षेत्र के ग्राम गेंथरी में 02 मार्च से 05 मार्च तक कबड्डी टूर्नामेंट का आयोजन किया जा रहा था। इस दौरान टूर्नामेंट में मंच व उर की टीमों ने हिस्सा लिया। टूर्नामेंट के सम्मान अवसर पर मुख्य अतिथि के रूप में लहार थाना प्रभारी उपेंद्र छरी मौजूद रहे। विशिष्ट अतिथि के रूप में विनोद मिश्रा रिटायर्ड मेजर ज्वालिवर मौजूद रहे। एवम सम्मानीय अतिथि के रूप में मंच पंकरज संस के ब्लॉक अध्यक्ष मीनू उपाध्याय व पुष्पांजली टुडे के उपसमापक अर्पित गुप्ता मौजूद रहे। तो वहीं कार्यक्रम की अध्यक्षता की सिंधिया फेस क्लब के प्रदेश सचिव मधुर शर्मा ने तो खिले को सुरक्षात करने से पहले सर्वप्रथम अतिथियों द्वारा माँ सरस्वती के छत्राचित्र पर माल्यार्पण कर दीप प्रज्वलित किया गया। उसके बाद आयोजन समिति के उपाध्यक्ष राजेश्वर सिंह कोरव (राम) ने अतिथियों का खिलाड़ियों से परिचय कराया। इसी ताल्लूम में मौजूद। अतिथियों का आयोजन समिति ने माल्यार्पण कर स्वागत किया। तदोपरान्त मंचासन अतिथियों को टीम के द्वारा मील व श्रीपुत्र भेट कर सम्मान किया गया। वहीं आज का फाइनल मैच मुकबला चुरली और गेंथरी के बीच खेला गया जिसमें गेंथरी टीम ने जीत हासिल कर चुरली को मात दे डाली। आज का मुकबला बहुत ही रोमांचक



राज निरमल देवी को ने खूब आनंद लिया। फाइनल मैच के दौरान चुरली ने 27 पॉइंट बनाए व गेंथरी ने 30 पॉइंट और गेंथरी अंत में विजयी होसिल। कोइस दौरान मुख्यातिथि के रूप में मौजूद थाना प्रभारी उपेंद्र छरी ने खिलाड़ियों को सम्बोधित

समाजसेवी अनिल चौधरी ने खिलाड़ियों का किया सम्मान

कहा जाता है कि खेल में अगर खिलाड़ियों का उत्साहवर्धन होता रहे तो खिलाड़ियों का मनोबल कभी नहीं गिरता। इसी ही सोच रखते वाले भारतीय जीवन बीमा निगम के प्रतिनिधि समाजसेवी अनिल चौधरी ने विजेता व उपविजेता टीम के कप्तानों को सिल्वर मेडल पुरस्कार के रूप में भेंट किया तो वहीं विजेता व उपविजेता टीम के सभी खिलाड़ियों को भी उन्होंने उपहार भेंट कर उनका उत्साहवर्धन किया। यहां बता दें कि अनिल चौधरी जी अपनी कार्यकुशलता के चलते भारतीय जीवन बीमा की ओर से संयुक्त राज्य अमेरिका में भी सम्मान प्राप्त कर चुके हैं और हमेशा व समाजसेवा भी करते नजर आते हैं।

फिर चाहे खेल से प्रेम हो या ना हो इसी के साथ उन्होंने आयोजन समिति को इस टूर्नामेंट के सफल आयोजन के लिए धन्यवाद दी। अंत में गेंथरी टीम को मेम ट्राफी दे मंच का यह पुरस्कार मुख्यातिथि थाना प्रभारी उपेंद्र छरी के द्वारा प्रदान किया गया तो वहीं उपविजेता टीम को फुफकार सिंधिया फेस क्लब के प्रदेश सचिव मधुर शर्मा के द्वारा प्रदान किया गया। इस दौरान सम्मान अवसर पर एन आर खोर नव दबोह, वैदिकी शरण कोरव एवं आरोग्य रामनन्द चौधरी पूर्व संस्थान, बलराम उपाध्यक्ष सरंच रतनपुर, अनिल चौधरी (बूट प्रतिनिधि व समाजसेवी), सुनील उपाध्याय, युवा नेता शिवम चतुर्वेदी, रामनखन कुचानिनि आदि लोग मौजूद रहे। मैच के परिणाम के रूप में लोकेन्द्र सिंह कोरव (नेशनल खिलाड़ी), आर्य उपाध्याय (नेशनल खिलाड़ी), कोन्दरत के रूप में आर्य उपाध्याय, सरंच कोरव, सुमन कोरव मौजूद रहे। साथ ही टूर्नामेंट में मंच का सफल संचालन संजय पटेल, भात कोरव व धर्मेन्द्र कोरव के द्वारा किया गया। वहीं वाराही देवी कबड्डी टूर्नामेंट की समिति में अध्यक्ष कुलदीप सिंह कोरव (बेटा), उपाध्यक्ष राजेश्वर सिंह कोरव (बेटा), कोरवाण्ड सुनील उपाध्याय (आचार्य), मंगल सिंह हरिनकर कोरव (उप-अध्यक्ष हरिमोहन कोरव आदि लोग शामिल हैं। कार्यक्रम की सम्पूर्ण जानकारी समिति उपाध्यक्ष राजेश्वर सिंह कोरव (राम) के द्वारा दी गई।

गांवरी गाँव विद्यालय जो कोविड 19 टीकाकरण शिविर अभियान किया

नेशनलसेवी रानी पार्वी पुष्पांजली टुडे

पार्वी निकट ग्राम पंचायत गांवरी गाँव राजकीय उच्च माध्यमिक विद्यालय के प्राणज में कोविड 19 का वैक्सिनेशन टीकाकरण शिविर केम्य के तहत कार्य का अभियान किया गया जिसमें 60 वर्ष से ऊपर गम्भीर बीमारी से पीड़ित 45 से 68 वर्ष तक की उम्र के व्यक्ति को टीकाकरण किया गया जिसमें 131 व्यक्तियों को टीका लगाया गया। इस शिविर अभियान के मौके पर डॉ. मरक शर्मा पार्वी प्रधान माहिनी देवी सरंच सुनील किरीटी श्यामा देवी कंचन देवी फिकी गीं समाज सेवी हरिभाई पटेल भारत कुमार जवानलाल ओमप्रकाश गौं जासमीरनि मनोज भाटी पटेल पटेल सील कंडे ग्राम वासी मौजूद रहे।

इटावा की धरती पर गरजे अखिलेश



पुष्पांजली टुडे इटावा

कवचर लखना में सभा प्रमुख पूर्व मुख्यमंत्री श्री अखिलेश सिंह यादव के आमरण पर कवचर लखना कार्यक्रमों में जिला अध्यक्ष गोपाल केशव के नेतृत्व में

उनका भ्रमण स्वागत किया और उन्होंने प्रेस वार्ता में कहा कि भाजपा सरकार गरीब असहाय लोगों को कमजोर से कमजोर बनाती जा रही है। पेट्रोल के भाव किसानों की आय से ज्यादा होने के कारण खेती भी ठीक से नहीं कर पा रहे हैं और नौजवानों को नौकरी का भी अवसर भाजपा सरकार में नहीं मिल पा रहा इसी बीच अखिल भारतीय दूर समाज से अर्जुन दोहरे अर्जुन दोहरे सरंच दोहरे रामगोपाल यादव व अन्य वरिष्ठ कार्यकर्ता मौजूद रहे।

थाना अम्बाह पुलिस द्वारा अबैध रेत से भरी ट्रैली व ट्रैक्टर को जप्त कर आरोपी को किया गिरफ्तार

केसर पटेल अम्बाह पुष्पांजली टुडे

अम्बाह, पुलिस अफीक सुनील कुमार पाण्डे जी के निर्देशन में जले भर में अबैध रेत के परिवहन को रोकथाम हेतु चाली जा रहे अभियान के तहत अम्बाह पुलिस अफीक हंसराज सिंह एवं अम्बाह एसडीओ अशोक सिंह जादौन के मार्गदर्शन में दिनांक 07/03/2021 को अम्बाह पुलिस को जरीये मुखबार के सुचना मिली कि चंबल नदी की अवैध रेत से भरी ट्रैली व ट्रैक्टर ग्राम महबूबसई से ग्राम महबूबस का पुरा अम्बाह तरफ जा रहा है मुखबार की सुचना की तदनक हेतु ग्राम महबूबस का पुरा पहुँचा तो मुखबार के बतारी अनुसर एक ट्रैक्टर का चालक अबैध



रेत से भरी ट्रैली को लेकर महबूबस का पुरा से पलू के पुरा की ओर कच्चे पटलाने की कोशिश करने लगा रिसे रसे पर ले जाते हुए दिखावा ट्रैक्टर

फकड़ ट्रैक्टर व अबैध रेत से भरी ट्रैली को मौके पर जप्त कर आरोपी को गिरफ्तार किया गया। थाना अम्बाह में अप्र 19/5/21 गारा 379 तालि का अपराध पंजीबद्ध किया गया एवं आरोपी को न्यायलय पेश किया गया है। उस सराहनीय कार्य में प्रभारी डीन सोनिया मिश्रा, जिन. विवेक मोहन, जिन श्रीविक्रम शर्मा, एसएसआई टडीएस भठौरिया, एसएसआई रघुराज सिंह तोमर, आर गणेश सिंह भठौरिया, आर पुणेन्द्र सिंह राजावत, आर महेंद्र सिंह राजावत (एसडीओ) कार्यालय अम्बाह, आर राहुल सेगर (एसडीओ) कार्यालय अम्बाह, आर सराहनीय कार्य के लिए प्रभारी को धन्यवाद किया गया।

महाराज ध्रुव ने कठोर तपस्या कर भगवान का किया दर्शन: पं आकाश कृष्ण व्यास

मेलाघ क्षेत्र के भोपलपुर में चलरही भागवत कथा के तीसरे दिन व्यास गृही से पं श्री आकाश कृष्ण व्यास जी ने महाराज ध्रुव की कथा का वर्णन करते हुए कहा कि महाराज ध्रुव छ वर्ष की उम्र में तपस्या करने वन में चले गए थे महाराज ध्रुव ने छ वर्ष तक तपस्या करके भगवान को प्राप्त कर लिया था आगे कथा में प्रतिज्ञा आकाश व्यास जी ने कहा कि जब जब धर्म को हानि होती है, तब भगवान अलग अलग रूप धारण करने के आते हैं, और दुर्गो को नाश करने के मुख्य धर्म हैं और धर्म तीनों को इंद्र को समर्पित कर देना चाहिए है क्योंकि देवा से तन पवित्र होता है भजन से मना पवित्र होता है और धर्म से तन पवित्र होता है इतनी मुख्य कथा को इन तीनों चीजों को पवित्र करना चाहिए, तो व्यक्ति को अपने जीवन में देवता, भजन और दान देना आवश्यक है व्यक्ति को सिर्फ तीन पाप धरती की जरूरत होती है बच्चा जब जन्म लेता है तो उसके पैरों के तीन पाप धरती के बराबर लंबाई ही होती है और जब वह बहक हो जाता है तो भी उसके पैर के तीन पाप ही धरती चाहिए और जब व्यक्ति को विधाक होता है तो भी उसके पैरों के तीन पाप धरती में जलता है लेकिन व्यक्ति को उसके तीन पाप धरती में जलता है। परीधर परमती एवं पुत्र रामसेवक बोधे

माजपा नेत्री कविता चौधरी के बेटी होने पर स्वागत

प्रेस नारायणताल सैण्वा वैगैतोर पुष्पांजली टुडे

सोजत -पंचायत समिति सदस्य कविता चौधरी के बेटी होने पर पहली बार घर पर आने पर परिवार व मोल्ले वारियों ने स्वागत कर खुशी जाहिर की। भाजपा नेत्री ने पिछले समाह बांगड़ा अस्पताल में जुड़वा बच्चों को जन्म दिया था। कविता चौधरी सोलत विधाक शोभा चौधरी को आदर्श माजती हैं विधाक महिला को लेकर हमेशा जागरूकता तथा महिलाओं को एक के लड़ने के लिए प्रेरित करती रहती हैं। बेटी को जन्म देकर बहुत खुशमनसी महसूस कर रही हैं और महिला दिवस की हार्दिक बधाई एवं शुभकामनाएं देती हैं। इस दौरान कविता चौधरी ने बताया कि उनके निर्वाचन क्षेत्र में जन्म ही महिलाओं के लिए घर घर नल कनेक्शन दिलाना जरूर प्रदान करने के लिए विधाक शोभा चौधरी से लगातार सम्पर्क में हैं। तथा अपने क्षेत्र में छात्राओं के लिए शिक्षा का महत्व को लेकर जल्द उनकी बीच में जाऊंगी। महिलाएं देव की ताकत हैं और घर की गौरव हैं। पिछले समाह कविता ने एक बच्चा व एक बच्ची को जन्म दिया था।

गोरमी नगर में घोष के साथ निकला संघ का विशाल पथ संचलन

रिपोट संतोष सिंह भठौरिया पुष्पांजली टुडे

गोमी राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ खण्ड गोरी के नगर के स्वयंसेवकों का विशाल पथ संचलन आज नगर के कल्याणपुर रोड स्थित सरस्वती शिषु मंदिर से प्रारंभ हुआ अथ तो संचलन में आगे भागा ध्रुव अथ के साथ युवा स्वयंसेवक घोष के साथ चल रहे थे उसके पीछे अन्य स्वयंसेवक चल रहे थे पथ संचलन नगर के कल्याणपुर रोड मुख्य रोड कचना रोड तालमन मौखला शिवारी मोहाला धाक मोहाला यादव मोहाला थाना रोड रोड हुआ पुनः कल्याणपुर रोड स्थित सरस्वती शिषु मंदिर में समाप्त हुआ पथ संचलन से पूर्व मुख बक्ता के रूप में गिला संघचालक छत्रपाल सिंह जी एवम खण्ड संघचालक डॉ अक्षय जी की उपस्थित थे इस अवसर पर उपस्थित स्वयं सेवकों को मुख्य बक्ता विला संघ चालक छत्रपाल सिंह जी ने संघ का स्थापना से लेकर आज तक का इतिहास बताया एवं संघ संचालन से पूर्व मुख बक्ता के रूप में जयसंत थे

चेन्नई से लौटने पर निधि संग्रहण दल का जोधपुर एयर पोर्ट पर किया स्वागत

प्रेस नारायणताल सैण्वा वैगैतोर पुष्पांजली टुडे

जोधपुर बनारस रेडिस्थि ली अर्द्धात मन्दिर प्राण में चेन्नई से लौटने पर निधि संग्रहण दल का जोधपुर एयरपोर्ट पर स्वागत तथा मन्दिर प्राण में सभी क्वाचा के दौरान उपस्थित सदस्यगण सीनो माले जोधपुर के अध्यक्ष चेन्नई महलीय संस्थाक फलार्ड हवाइ एवं नारायणलाल वर्मा सचिव तत्काल लेखा के साथ ही तुमामनस थाना उज्जुवत जोधपुरी प्रकाश सीनो महाक आरुक, जोधपुरी संघनन के पूर्व अध्यक्ष गोविन्दमन मोखत माननम बराल आसीसी कनिंकर महेन्द्र विला सेवकविरुप मुखेदर एलर कोड लामुम चोखल, भीसाम प्रभाकर, राय, पुरिडर के हेड कनि जयमन मुखेद, प्रभाम रोट्ट, तत्काल हवाइ कनि ओमप्रकाश लेखा तथा अयोगप्रकाश का इन्वर्ड एवं स्थायी मिलाओं ने श्री अर्द्धात नगर में अवस्थित सभी क्वाचा कनिंकर के दौरान सुरुंग रूप से सभी वंदा के साथ चेन्नई के सम्पन्न भगवानोंको का इन्द्र से साधार अर्द्धात सिला चेन्नई वारिण किच अक्षय महोदय ने फरमाया कि चेन्नई वारिण से जोधपुर में प्राविजित समाजिक भवन में अर्द्धात विलेनन देकर अपनी कर्म भूमि के साथ मात्र प्रिंस को समन बन्दय किया है।

खोड में वार्षिक उत्सव मनाया

रानी पार्वी नेशनल सिनो पुष्पांजली टुडे

रानी उपाध्व क्षेत्र के ग्राम खोड श्रीमती आईसुशी याद डलचंद लोहार राजकीय बालिका उच्च माध्यमिक विद्यालय खोड में उत्सव मनाया गया। वार्षिक उत्सव समारोह के दौरान सरंच दुर्गा संधीय उर सरंच प्रतिनिधि मालस सिंह मेठौरिया, प्रधानाचार्य हेमंत दुबे वाराधला धरम सहायक हीरा श्याम द्वारा भी सरंच की पूजा अर्चना के साथ दीप प्रज्वलित करके कार्यक्रम का शुभारंभ किया गया। राजकीय बालिका उच्च माध्यमिक विद्यालय के विद्यालय परिवार द्वारा विद्यार्थि समाजसेवी एवं भाभाशाही शानदार स्वागत किया गया। वार्षिक उत्सव के दौरान छात्राओं ने एकल व समूहिक नृत्य एवं रांगारे सांस्कृतिक कार्यक्रम प्रस्तुत किया गया। प्रधानाचार्य हेमंत दुबे शिक्षा विभाग के अधिकारी द्वारा भूतपुत्री विधाओं व होहार प्रतिभाओं का सम्मान किया गया। वार्षिक उत्सव के दौरान सम्मान समारोह भूतपुत्री विधाओं को विद्यालय विचारक की ओर प्रेरित करने। भाभाशाही को प्रेरित करने को लेकर वार्षिक उत्सव

प्रतिभा सम्मान समारोह में विभिन्न प्रतिभाओं का हुआ सम्मान

पुष्पांजली टुडे ज्वालिवर ।



दिव्यांगी शिशा क्रांति समिति द्वारा महिला दिवस के उपलक्ष्य पर एवं समिति के 5 वर्ष पूर्ण हो पूर्ण होने को मर्म में एक प्रतिभा सम्मान समारोह आ गया जिसमें समाज के विभिन्न प्रतिभाओं का सम्मान किया गया जैसे समाज में बेहतर कार्य कर रहे व्यक्तियों का एवम महिलाओं और बालिकाओं का सम्मान किया गया इसमें आज मुख्य अतिथि के रूप में शैलेश कुशवाह जी, छवि राम कुशवाह जी, सरंच चौधान जी, रौलेन्द्र यादव जी एवम कल्पना जी सम्मिलित रहे हैं आज राष्ट्रीय को राजनथ की परेड के से सलामी कर

लौटी अंजलि गीतम जी का सम्मान किया गया, आरपीथ परराजी को सोशल वरकर, रमज ड इंवर से सम्मानित किया गया, सम्मान सेवी संस्थाओं में से जो केवल दिव्यांगी फरउडोरो के साथ मिलकर सेवा कर रहे हैं उनका सम्मान किया गया, गौरव्या के क्षेत्र में शेरार सिंह तोमर जी, पुषु सेवा के क्षेत्र में सुनील राठौर जी, स्वयं सेवा के क्षेत्र में केशव पटेल जी एवं युथ आकर्षक आकार बरका जी का सम्मान किया गया, संस्था का संचालन विनोद तोमर द्वारा किया गया, इस कार्यक्रम का संचालन समिति के सभी सदस्यों द्वारा किया गया समिति द्वारा आज 130 सम्मान प्रदान किये गए

संपादकीय

शशिकला के संन्यास

तमिलनाडु में शशिकला के संन्यास की घोषणा के बाद कई संसदीय अनाधिक से बदल गए हैं। भाजपा के अनाधिक गवर्नर के रिपब्लिकेन जेल से निकरती शशिकला धीरे-धीरे एक चुनौती बनती जा रही थी। लेकिन, बुधवार को शशिकला ने अनाधिक राजनीति से संन्यास की घोषणा कर सस्को चौंका दिया। चर्चा है कि शशिकला को संन्यास के लिए राजी करने में भाजपा के केंद्रीय नेतृत्व की बड़ी भूमिका है, लेकिन राज के विनासी पंडित शशिकला के संन्यास को रोना चाहिए था। लेकिन, अनाधिक बूढ़े शशिकला के इस फैसले को संसदीय नेतृत्व से देख रहे हैं। शशिकला के जेल से बाहर आने के बाद उनकी पुरानी पार्टी अनाधिक ने उनको पार्टी में स्वागत करने से साफ मना कर दिया। इसके बाद शशिकला ने अनाधिक के मौजूदा नेतृत्व के खिलाफ शक्ति प्रदर्शन भी किए थे। ऐसे में इस फैसले से संसदीय जमाना खुश अनाधिक के मौजूदा नेतृत्व को रोना चाहिए था। लेकिन, अनाधिक बूढ़े शशिकला के इस फैसले को संसदीय नेतृत्व से देख रहे हैं। राजनीतिक जानकार कहे हैं कि मौजूदा स्थिति में नई पार्टी बनाना उनके लिए फायदे का सौदा नहीं दिख रहा। उन्हें हालत में शशिकला एक कदम आगे, दो कदम पीछे की स्थिति पर चल रही है। उनके इस फैसले को लेकर कई तरह के कथन लगाए जा रहे हैं। अनाधिकला को संसदीय और उनकी विपक्षता का संवेदक होने के अलावा शशिकला केर कट्टी-कट्टी से आती है। यह पार्टी का पुराना वोट बैंक है और इस पर शशिकला की मजबूत पकड़ है। पार्टी में भी शशिकला के काफी सम्पर्क हैं। फिरहाल, अनाधिक को पार्टी इनकॉन्सेंस का नुकसान होता दिख रहा है। ऐसी स्थिति में अगर चुनाव में पार्टी हारती है तो इसका सारा श्रेष्ठ शशिकला पर पड़ता और पार्टी में उनकी स्थायी के संसदीय हारा के लिए बंद हो जाएगा। संसदीय के बाद भी इस दुनिया से भी बाहर आ गई है कि चुनाव में विजय का पक्ष लेना है। द्रुपक को भी शशिकला के इस निर्णय से झटका लगा है। अगर शशिकला अनाधिक का मौजूदा लीडरशिप का विरोध करती तो श्रेष्ठ बंद जाते और इसकी सीधा फायदा द्रुपक को मिलता। लेकिन, अब शशिकला के संसदीय हो जाने से वोटों का विवरण रहेगा। चुनावी स्थिति से इस फैसले से द्रुपक को भी झटका लगा है। जानसरी का कदना है कि शशिकला अनाधिक की लीडरशिप से जरूर नाराज है, लेकिन वे यह नहीं चाहती कि इसका फायदा द्रुपक उठाए। भाजपा, पूरा से इस पक्ष में है कि शशिकला, फुल-टाइम और फुल-टाइम के टुडे में संसदीय हो। भाजपा ने संसदीय के लिए सभी पक्षों से बात भी की थी। भाजपा ने भी शशिकला के इस फैसले पर खुशी जताए की है। शशिकला भाजपा आधिकारिक को नाराज नहीं करना चाहती है। उनकी नाराजगी सिर्फ स्थानीय स्तर पर है।

घोटालों के बादल और चुनावी हिंसा

घोटाले चुनावी मौसम में ही वे सामने आते हैं और फिर पांच साल के लिए लुप्त हो जाते हैं। घोटालों के बादल और चुनावी हिंसा पश्चिम बंगाल में चुनावों की औपचारिक घोषणा के साथ ही राजनीतिक पारा भी उफान पर पहुँच गया है। देखा जाए तो चुनाव किसी भी लोकतंत्र की आत्मा होते हैं रैदातिक रूप से तो चुनावों को लोकतंत्र का महापर्व कहा जाता है और निष्पक्ष चुनाव लोकतंत्र की नींव को मजबूती प्रदान करते हैं। लेकिन जब इन्हीं चुनावों के दौरान हिंसक घटनाएँ सामने आती हैं जिनमें लोगों की जान तक दांव पर लग जाती है तो प्रश्न केवल कानून व्यवस्था पर ही नहीं लगता बल्कि लोकतंत्र भी घायल होता है। वैसे तो पश्चिम बंगाल में चुनावों के दौरान हिंसा का इतिहास काफी पुराना है।

नेशनल क्राम रेकार्ड स्टूडी के आंकड़े इस बात को तथ्यात्मक तरीके से प्रमाणित भी करते हैं। इनके अनुसार 2016 में बंगाल में राजनीतिक हिंसा की 91 घटनाएँ हुईं जिसमें 206 लोग इतके शिकार हुए। इससे पहले 2015 में राजनीतिक हिंसा की 131 घटनाएँ दर्ज की गईं जिनके शिकार 184 लोग हुए थे। वहीं गुणमालय के ताजा आंकड़ों की बात करें तो 2017 में बंगाल में 509 राजनीतिक हिंसा की घटनाएँ हुई थीं और 2018 में यह आंकड़ा 1035 तक पहुँच गया था। दूसरे पहले 1997 में बंगाल की सरकार के गुणमाली बुद्धदेव मुद्दयार ने बकाया विधानसभा में यह जानकारी दी थी कि वर्ष 1977 से 1996 तक पश्चिम बंगाल में 28,000 लोग राजनीतिक हिंसा में शाराएँ अपने इतिहास के सबसे दयनीय दौर से गुजर रहे हैं जहाँ वामदलों की रकार्विज



कृतिरत चेरा प्रवृत्त करते हैं। पंचायत चुनाव से लेकर लोकसभा चुनाव के दौरान पश्चिम बंगाल का रकार्विज इतिहास अहिंसा-शान्ति-संघर्ष-कोई इतिहास नहीं है और बकिमचंद्र चट्टोपाध्याय जैसे महान विभूतियों की देन है उसे भी भूविस्तार कर रहे हैं बंगाल के राजनीतिक वर्तमान में शाराएँ अपने इतिहास के सबसे दयनीय दौर से गुजर रहे हैं जहाँ वामदलों की रकार्विज

परिवर्तन यात्रा को रोकने की कोशिश हो या फिर जेली चूड़ के काफिर पर परभाव हो। यही कारण है कि चुनाव आयोग को कदना पड़ा कि बंगाल में जो परिस्थितियाँ बन रही हैं उससे पहले ही शांतिपूर्ण तरीके से चुनाव का चुनाव आयोग के लिए एक बहुत बड़ी चुनौती है। हिंसा की गंभीरता का अंदाजा इस बात से लगाया जा सकता है कि चुनाव आयोग इस बार 2019 के लोकसभा चुनावों की अपेक्षा 25 फीसदी अधिक सुरक्षा कर्मियों की तैनाती करने पर विचार कर रहा है। लेकिन इस चुनावी मौसम में बंगाल के राजनीतिक परिवर्तन पर घोटालों के बादल भी उभरते लगे हैं जो कितना बरसेंग यह तक हो सकता है लेकिन चुनाव में उनकी गंभीरता तो देश भर में सामना दे रही है। दरअसल केन्द्रीय जेली चूड़ ने राज्य में कोशिश चोरी और अवैध खनन के मामले में मुख्यमंत्री मानव बज्जी के भोजन और टीएमपी संसद अधिकाधिक बैनजी की पूरी स्थायी बैनजी और उनकी को पशुधारा के लिए शक्ति प्रदान की है। इससे कुछ दिनांक शाराय चिपडंड घोटाला इतिहास में देश के पूर्व विपक्षी चिपडएम और खुद पश्चिम बंगाल की मुख्यमंत्री पर आरोप लगे थे।

पुरुषों के मुकाबले महिलाओं में बढ़ता आत्मविश्वास

वर्तमान समय में महिलाएँ अब अबला नहीं रही हैं बल्कि बदलते वक्त के साथ सखला हो गयी हैं। शिक्षा हो या जॉब, राजनीति हो या अन्य कोई कार्य महिलाओं ने हर क्षेत्र में अपना दबदबा बनाकर रखा है। महिलाओं को कामजोर समझने वाला मानव समाज भी अब महिलाओं की कार्यक्षमता का लोहा मन चुक है। यह तो सर्वप्रसिद्ध है कि महिलाओं में पुरुष की अपेक्षा आत्मविश्वास और इरादतिलो देवुगी होती है। अर्थात् कार्य में महिला पुरुष की अपेक्षा अत्यधिक कार्य कर व संभाल सकती है। इस बदलते दौर में आज भी कुछ लोग की मानसिकता में स्त्रीवादिता ने जगह बना रखी है। वे सोचते हैं कि महिलाओं को जॉब नहीं घर व परिवार की देखभाल करना चाहिए, जब कि यह एक बड़ा त्रुटत है। आज की नारी पुरुषों के साथ एक बड़ा त्रुटत में कंठे से कंठे निकलकर आगे बढ़ रही है। वही एक बड़ा त्रुटत है कि लोक लक्ष्य आत्मनिर्भर बनना चाहती है। जॉब में सिर्फ रुपये पैसे ही नहीं देता है बल्कि, प्रगति के नए आयाम स्थापित करता है।



आज के समय में महिलाओं की भूमिका पूर्ण रूप से बदल चुकी है। पुरुषों की अपेक्षा ज्यादातर महिलाएँ उच्च शिक्षा अधिस्त कर रही हैं और जॉब के क्षेत्र में भी उच्च भागीदारी बढ़ने लगी है। शिक्षित महिलाओं का प्रत्येक परिवार में होना अत्यंत आवश्यक है क्योंकि महिला का शिक्षा होना उसको स्वयं को ही नहीं अतिरिक्त पुरु परिवार को शिक्षित बनाता है, इसलिए हर महिला वर्ग को स्विस्थता पर ध्यान

देना चाहिए। एक शिक्षित महिला अपने अंदर किसी क्षमताओं को कभी भी विकसित कर सकती है। वर्तमान समाज को चाहिए कि वह धनवान हो या गरीब, शिक्षा प्राप्त करने का अधिकार सभी वर्ग को समान मिलना चाहिए। एक सर्वे से पता चला है कि जॉब करने वाली महिलाएँ घर पर रहने वाली महिलाओं की तुलना में ज्यादा उत्पादित व सकारात्मक रहती हैं। हर समस्या पर वे व्यावहारिक रथ अपनाती हैं और निर्णय लेने के मामले में मजबूत होती हैं। साथ ही जॉब करने वाली महिलाएँ संसर्प करने के मामले में आगे होती हैं। बहुत से महिलाएँ ऐसी भी देखी है जब उन्होंने पुरुषों से भी ज्यादा डिमान दिखाई है, ऐसे कई उदाहरण प्रायः देखने को मिलते हैं। यदि किसी बजह से उनकी जॉब छूट भी जाती है तो वे जल्द ही दूसरी जॉब ढूँढ लेती हैं। इसकी वजह है शिक्षा, क्योंकि शिक्षित महिलाएँ अन्य शर्तु महिलाओं की अपेक्षा ज्यादा पॉजिटिव सोच रखती हैं। इसलिए आज के समय में नारी शक्ति को पुरुष से कम नहीं आंकना चाहिए। नारी पुरुषों तो विकास में अग्रणी। अंतर्राष्ट्रीय महिला दिवस के अवसर पर देश की सभी धीरानाओं को मेरा सलाम

सलाम सलाम सलाम पुष्पांजली टुडे

चिंतन मंथन

जीवन और मृत्यु

बेहद शक्तिशाली, घातक और विध्वंसक है अर्जुन टैंक

प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी द्वारा तल दिनों देश का मुख्य स्वदेशी युद्धक टैंक 'अर्जुन मार्क-1ए' (एफके-1ए) चेर्च में सेना प्रमुख जनरल एएम नरवणे को सौंपी हूए राट को समर्पित किया गया। सीमा पर दुश्मनों को करारा जवाब देने के लिए इस टैंक का विकास तथा अनुसंधान एवं विकास संयंत्र (डीआरडीओ) के 'लक्ष्म कुबल अनुसंधान और विकास प्रतिष्ठान' (सीबीआरडीई) द्वारा किया गया है। डीआरडीओ तथा सेना में देश को आत्मनिर्भर बनाने के लिए तेजी से कार्य कर रहा है। अत्याधुनिक क्षमता से लैस अर्जुन मार्क-1ए टैंक पूर्णतः स्वदेशी है, जिसकी डिजाइनिंग से लेकर इन्फ्रारेड और मैनुयुअलिंग तक का सारा काम देश में ही समाप्त हुआ है। भारतीय सेना अर्जुन श्रेणी के कई टैंकों का पहले से ही इस्तेमाल कर रही है। गौरतलब है कि टैंक निर्माण के क्षेत्र में आत्मनिर्भर बनने के लिए भारत ने वर्ष 1972 में शुरूआत की थी लेकिन तीन दशकों तक इस क्षेत्र में अंधविश्वास सफरता नहीं मिलने के बाद आधिकारिक भारत का स्वदेशी 'अर्जुन' टैंक परीक्षण में खरा उतरा। अर्जुन टैंक वर्ष 2004 में सेना में शामिल हुआ था और तब से अब तक इसमें कई बदलाव हो चुके हैं। अर्जुन टैंक को सेना में शामिल किए जाने के बाद सेना द्वारा इसके अपग्रेडेशन के लिए 72 तरह के सुधारों की मांग की गई थी, जिनके बाद डीआरडीओ द्वारा सेना के सुझावों को शामिल करते हुए नया 'इंटर किलर' टैंक अर्जुन मार्क-1ए निर्माण किया गया। 'अर्जुन मार्क-1ए' अर्जुन टैंक का अंशदान बनाने है और पहले के वर्जन से ज्यादा अपग्रेडेड, डिजाइनिंग, घातक और विश्वस्यक है। अर्जुन टैंक दुनिया के बेहतरीन टैंकों में शामिल है। अब इसका अत्याधुनिक वर्जन भारतीय सेना में शामिल करने के बाद भारतीय सेना को ताकत काफी बढ़ जाएगी। डीआरडीओ के वैज्ञानिक की बालाकरण के अत्याधुनिक अर्जुन टैंक में कुल 71 बदलाव किए गए हैं, जिनमें 40 बड़े बदलाव हैं। अर्जुन मार्क-1ए आधुनिक युद्धक टैंक प्रौद्योगिकियों के साथ सुसज्जित है, जिसमें बेहतार मार्क क्षमता, उच्च गतिशीलता, उच्च सुरक्षा इत्यादि अनेक विशेषताएं हैं। स्वदेशी रूप से डिजाइन व निर्मित मुख्य युद्धक टैंक अर्जुन एफके-1ए में स्वदेशी गोला-बारूद का भी इस्तेमाल किया जा सकता है। डीआरडीओ द्वारा अर्जुन टैंक के नए संस्करणों की संसर्ध करने के लिए कुछ समय पूर्व सेना के साथ अनुसंध किया गया था।



भारतीय सेना के पास पहले से ही 124 अर्जुन टैंक है लेकिन वे परंपरागत तकनीक के टैंक हैं, जो पश्चिमी गिरीलता में तैनात हैं जबकि अर्जुन मार्क-1ए को आग्नि फाइंडिंग, बिकल्प क्षमता में देश की आत्मनिर्भरता के लिए विकसित किया गया है। बता दें कि वर्ष 2012 में ही 118 उन्नत अर्जुन टैंक खरीदने के लिए मंजूरी दे दी गई थी और खा खरीद सफिहित ने वर्ष 2014 में इसके लिए 6600 करोड़ रुपये जारी कर दिए लेकिन सेना द्वारा इसकी फायर क्षमता सफिहित कई अन्य सुधारों की मांग की गई थी। वर्ष 2015 में संसदीय के साथ 464 मय वजन के टी-90 टैंक की खरीद के लिए 14 हजार करोड़ रुपये का सौदा किया गया था और डीआरडीओ द्वारा सेना की मांग के अनुसार अर्जुन टैंक को उन्नत किए जाने की मांग 'अर्जुन मार्क-1ए' की खरीद को 2020 में ही डूनी मिली। भारतीय सेना डीआरडीओ द्वारा सफिहित रूप से वजनमान के सीमावर्ती सौलभतेर शिक्षा परिणाम फिज्ड फायरिंग रेंज में मार्च 2020 में देश में निर्मित उन्नत युद्धक टैंक अर्जुन मार्क-1ए का

परीक्षण किया गया था, जो सभी मानकों पर खरा उतरा था लेकिन सेना द्वारा डीआरडीओ से इसमें कुछ और सुधार की मांग की गई थी। सेना के लिए 8400 करोड़ को कीमत पर 118 अर्जुन मार्क 1ए टैंक खरीदे गए हैं। अर्जुन टैंक का डिजाइन तैपार करने वाले रथ अनुसंधान व विकास संयंत्र (डीआरडीओ) के चेयरमैन जी. सतेश रेड्डी के मुताबिक सेना को पांच टैंक खरीद कर के भीतर सौदा दिए जाएंगे। रेड्डी के अनुसार टैंक के नए संस्करण को 71 अतिरिक्त फीचर जोड़े गए हैं, वे इसे दुनिया के सभी बड़े टैंकों के समकक्ष खड़ा करते हैं। दुनिया भर में अमेरिका के पास 8150 टैंक चीन के पास है जबकि अमेरिका के पास 9325 टैंक भारत के पास 3569 टैंक हैं। ऐसे में सेना को बेहत तकवतर बनाने के लिए ऐसे अत्याधुनिक स्वदेशी टैंकों को सेना में शामिल किया जाना सभ्य की बड़ी मांग है। इस टैंक के सेना का महत्वपूर्ण अंग बनने के बाद भारतीय सेना की जनता पर मार्क क्षमता को काफी मजबूती मिलेगी। अर्जुन टैंक का विकास अर्जुन टैंक से कई गुना ज्यादा ताकतवर है और तेजी से अपने

लक्ष्य का पीछा कर सकता है। यह टैंक अपने लक्ष्य को इतकर उस पर बार कर सकता है तथा इसमें आइ लेजर हमला कर रहे दुश्मनों को तबाह करने की किलघण क्षमता है और इसी कारण इसे 'इंटर किलर टैंक' भी कहा जाता है। मार्क और बचाव क्षमता के दृष्टिगत विश्वस्तरीय अर्जुन मार्क-1ए टैंक में मुख्य फीचरिंग और सहायक इंधनार, दोनों की भूमिका निभाने की क्षमता थी। इस टैंक में विशेष सेना लगाए गए हैं, जो रासयनिक हमले से इसकी खास कर सकते हैं। यह नई, टैंक पर डेनड और मिसाइलों से हमले का भी कोई अस्सर नहीं होगा। भारतीय सेना की विशेष ताकत बना यह टैंक न सिर्फ लैंड माइंस को साफ करते हुए आसानी से आगे बढ़ सकता है बल्कि अपने लक्ष्य को स्वयं तलाश करने में भी सक्षम है। यह टैंक दिना-तर, हर प्रकार के मौसम अर्थात् हर समय अपने लक्ष्य पर अचूक और जल गति से हमला कर सकता है और दुश्मन को खोजकर मार सकता है। उच्च कोटि के इंजन और बेहत वन्दार ट्रांसमिशन सिस्टम से लैस इस टैंक का लचीला हाइपरन्यूमेटिक संस्येशन इसे बहुत घातक बना देता है। इसमें दुश्मन पर पहले बार करने, दौड़ने-भागने लक्ष्यों पर भी निशाना सामने और लगातार हिलने वाले लक्ष्यों पर अचूक निशाना लगाने की किलघण क्षमता है। युद्ध के दौरान कम से कम समय में दुश्मनों के हमलों का जवाब देने की क्षमता से लैस यह टैंक युद्ध में ज्यादा से ज्यादा तुरी कद दुश्मन के सैन्य साजो-सामान का विनाश कर सकता है। इसमें उच्च गुणवत्ता का रिंगिंग गियर धमाके के इतमें भारी इटोके सीमित कर देता है। 68 टन वजन और 58 किलोमीटर प्रतिघंटा की गति से दौड़ने में सक्षम इस टैंक में गन कंट्रोल सिस्टम और टैंक सिस्टम इंजन स्वदेशी है। इसमें 1200 एएमएम की गन के अलावा 7.62 एएमएम और ग्राइंड टाइटिंग के लिए 12.7 एएमएम की गन लगी है। रात में दुश्मन पर नजर रखने के लिए इसमें थर्मल इमेजिंग सिस्टम लगे हैं। इसके अलावा इसमें लगी एंटी एयरक्राफ्ट मशीनगन से जमीन से ही लक्ष्मू, हेलिकॉप्टर को मार गिराया जा सकता। माना जा रहा है कि आने वाले समय में इस टैंक से मिसाइलों की छोड़ी जा सकेगी। टैंक में कमांडर, गार, लोडर और चालक का रक होगा। 118 अतिरिक्त गार 1ए टैंकों की कुल दो रेजीमेंट बनेंगी और दोनों रेजीमेंट में 59-59 टैंक होंगे। सेना की दो टैंक रेजीमेंट के पुराने टैंक अर्जुन मार्क-1ए टैंकों से बदले जाएंगे।

नारी का अंतर्मन

कुछ भी छिपा नहीं है, फिर भी कितनी महारत नारी के अंतर्मन को वे

दुनिया तक सपना पड़ा।।

करुणा प्रेम भरा नारी का मन तब तब द्रवित हो उठता है जब जब कोई निर्दय मानव उसकी अस्मिता को धरता है।।

संघर्ष बहुत कर सकती है नारी दुनिया को भी बदल सकती है, अपने अंतर्मन की शक्ति से सह इतिहास क्या लिख सकती है।।

बाव्यवस्था से ही नारी अपनी भूमिका को सफाई है देती, बहन, और बहू बकाकर सारे रिश्ते खुद से गुथती है।।

कहां रहा स्वयं के लिए जीवन संसार समी पर लुटाया है, और नारी के अंतर्मन जब नारी ने जीवन से अलग करवाया है।।

सबके लिए प्रेम भरा है वह गुन तब सपना पाओगे कठोर परिश्रम से भरा हुआ मां का इदरद जब पाओगे।।

सेवा भाव से समर्पित है कुटिल नहीं है डिजाका मन हर नारी के अंतर्मन का है उठका ही है वे अंतर्मन फ।।

प्रतिभा दुर्गे (स्वतंत्र लेखिका) मध्य प्रदेश (वाविवर) पुष्पांजली टुडे



झुर्रियों और बारीक लकीरों का घरेलू उपचार

महिलाओं का चेहरा उनकी उम्र से ज्यादा बूढ़ दिखने लगता है। इसके कई कारण हो सकते हैं जैसे, धूल मिट्टी, प्रदूषण, सूखन की तेज किरणें, अच्छे आहार की कमी, चेहरे की ठीक से केयर ना करना या फिर हार्मोन में गड़बड़ी आदि। चेहरे पर बारीक लकीरों और झुर्रियों उम्र के साथ साथ और बढ़ने लगती हैं।

इसे दूर करने के लिये महिलाएं तरह-तरह की क्रीम और लोशन लगाती हैं लेकिन कभी इस बात पर ध्यान नहीं देती कि उनके पास आयुर्वेदिक उपचार भी मौजूद है। आइये देखते हैं कि आप चेहरे की झुर्रियों और बारीक लकीरों का घरेलू उपचार से इनका झुर्रियां मिटाने के आसान टिप्स रोजाना चेहरे पर मॉइस्चराइजर लगाएं फिर कंडीशनर और क्रम हीटर लवचा को रूखा बना दें। इसलिये लवचा पर पानी मॉइस्चराइजर लगाएं। अपने चेहरे और आंखों के आस पास की लवचा को ना तो तेजी से सहे और ना ही खींचे क्योंकि यह लवचा बहुत ही संवेदनशील होती है। तेज धूप में बाहर ना निकलें। हमेशा अपने साथ छाटा रखें और चेहरे पर सन स्क्रीन लोशन लगाएं। धूपपान ना करें। धूपपान छोड़ने के आसान तरीके चने और सोया बीज का सेवन हमेशा करें।



खूब सादा दूध पियें। योग और मेडिटेशन करें। घर पर झुर्रियों का बारीक लकीरों को हटाने के लिये घरेलू उपचार अंडे की जड़ी को हल्के में एक बार चेहरे पर 10 मिनट के लिये लगाएं। शहद, जैतून तेल और मलाई दोनों से अच्छा रिजल्ट मिल सकता है। हफ्ते में एक बार नर्सिंग मास्क लगाएं। खड़े फल खाइये और झुर्रियां भगाइये दूध से तैयार फेस पैक 1. झुर्रियां उम्र के साथ साथ बढ़ती हैं इसलिये चेहरे को नमी देना बहुत जरूरी है। अपनी लवचा को दूध से रोज मसाज दें, जिससे उसका रूखा पन खत्म हो सके। आयुर्वेद के हिसाब से हल्दी, मसूर दात का आटा, दूध और पानी का मिश्रण बना कर चेहरे के लिये फेस पैक बनाएं। इसे कुछ-कुछ दिनों पर लगाने से चेहरे की एजिंग कम हो जाएगी। हल्दी लवचा पर रोजी लाती है और चेहरे के दाग को मिटाती है।

4. आपको रोजाना दूध जरूर पीना चाहिए जिससे आपको लवचा और से स्वस्थ रहे। दूध से हड्डी भी मजबूत रहती है और शरीर को बूढ़ होने से रोकता भी है।

वैब जर्नलिज्म में ऐसे करे करियर की शुरुवात

देश में बड़ी संख्या में समाचारपत्र तथा पत्रिकाएं आती हैं। बदलती तकनीक की वजह से सूचना एवं समाचार की दुनिया में भी आमूलतः परिवर्तन आया है। अब समाचारपत्रों के प्रकाशन में अत्याधुनिक तकनीकों का प्रयोग किया जा रहा है। जब से इंटरनेट की दुनिया लोकप्रिय हुई है, दिन-दुनिया की खबरों को जानने के लिए इंटरनेट को खूब सहारा लिया जाने लगा है। इंटरनेट के आगमन तथा लोकप्रिय होने के बाद से इंटरनेट संबंधी प्रकाशिता यानी वैब जर्नलिज्म के क्षेत्र में भी तेजी से विकास हुआ है।

व्यापक अवसर पैदा हुए हैं। दिनों-दिन समाचार, चैलनों व अखबारों की संख्या बढ़ती जा रही है। प्रकाशिता पहले जहां अखबारों, पुस्तकों में हुआ करता था, वहीं इंटरनेट के बढ़ते प्रचलन के बीच वैब प्रकाशिता का जन्म हुआ। इंटरनेट पर समाचार पोर्टलों के लिए वैब प्रकाशिता में योग्य प्रकाशकों की मांग बनी हुई है। योग्यता इस क्षेत्र में करियर बनाने के इच्छुक युवाओं के पास सबसे पहले तो संबंधित भाषा पर मजबूत पकड़ होनी चाहिए। साथ ही उन्हें इंटरनेट सहित सभी जरूरी कम्प्यूटर सॉफ्टवेयर एवं तकनीकों का ज्ञान भी होना चाहिए। जैसे जर्नलिज्म के किसी भी क्षेत्र में कदम रखने से पहले मास कम्प्यूटिगेशन या जर्नलिज्म में डिप्लोमा या डिग्री करना बेहतर होता है। इससे इस क्षेत्र में सफलता को काफी हद तक पक्का किया जा सकता है।

पोर्टल्स में भी वैब जर्नलिस्ट बनकर युवा करियर संवार सकते हैं। कार्य क्षेत्र जिस प्रकार अखबारों व पत्रिकाओं में खबरों का चयन, संपादन या लेखन होता है, यही



कार्य इंटरनेट पर किया जाता है। यहां इंटरनेट पोर्टल पर खबरें डालने के लिए उनका चयन, संपादन या जर्नलिस्ट पढ़ने पर खबरें लिखने का काम किया जाता है। यहाँ कार्य में भी तेजी होनी चाहिए। खबर लिखकर उसका संपादन ही नहीं बल्कि लगातार उसे अपडेट भी करना पड़ता है। यह वैब प्रकाशिता का ही कमाव है कि आप टुनिया के किसी भी कोने में बैठकर किसी भी भाषा में किसी भी देश का अखबार या खबरें पढ़ सकते हैं।

संस्थान मास कम्प्यूटिगेशन या जर्नलिज्म में डिग्री या डिप्लोमा देश भर में स्थित अनेक कालेज एवं विश्वविद्यालयों में उपलब्ध है। कई संस्थानों में अब वैब जर्नलिज्म पर केन्द्रित विशेष कोर्स भी कराए जा रहे हैं।



अब अधिक से अधिक समाचारपत्र एवं पत्रिकाओं से लेकर टी.वी., न्यूज चैनल तक इंटरनेट पर उपलब्ध हैं। हर व्यक्ति तेजी से खबरें चाहता है। युवाओं की भी परसद इंटरनेट बनना जा रहा है। पहले जहाँ इंटरनेट कम्प्यूटर तक सीमित था, वहीं जहाँ तकनीकों से लैस मोबाइलों में भी इंटरनेट का चलन बढ़ता जा रहा है। किसी भी जगह कहीं भी इंटरनेट का इस्तेमाल किया जा सकता है। ऐसे में वैब जर्नलिज्म के क्षेत्र में करियर के

आयुर्वेदिक नुस्खों से ठीक हो जाते हैं बड़े-बड़े रोग

आयुर्वेद में ऐसे कई उपाय हैं जिनसे असाध्य रोगों जैसे डर्माइटिस, मिर्गी, सहाइनस और अस्थमा आदि में आराम पाया जा सकता है। आरंभ जानते हैं ऐसे उपायों के बारे में।

डर्माइटिस

आम के 15 पत्ते एक गिलास पानी में उबालें फिर रातभर उन्हें पी लें। सुबह इस पानी को छानकर खाली पेट पी लें। इसके अलावा रोज एक छोटे कले का जूस निकालकर पीएं। सुबह शाम मोठे नीम के 5-7 पत्ते चबाकर खाएं। रोजाना लहसुन खाने से भी डर्माइटिस में आराम मिलता है।

अस्थमा

अस्थमा के रोगियों को एक गिलास गुनगुने पानी में शहद मिलाकर पीना चाहिए। अदरक का रस शहद के साथ लेने से लाभ होता है। एक चम्मच त्रिफला चूर्ण नींबू पानी के साथ लेने से राहत मिलती है। आयुर्वेद में कुछ चूर्ण इस रोग में लाभदायक होते हैं जैसे मुकुरादि चूर्ण, शट्यादि चूर्ण, सितोपलादि चूर्ण और तल्लोशादी चूर्ण आदि। साथ ही रोगी को धूल, धूर व एलर्जन पार्टिकल्स से बचना चाहिए।

जोड़ों का दर्द

पर्याप्त मात्रा में पानी पीएँ इससे अतिरिक्त यूरीक एसिड प्रेशर के माध्यम से शरीर से बाहर निकल जाता है। रोजाना सुबह एलोवेरा का रस पीने से लाभ होता है। आधा किलो सरसों के तेल में 250 ग्राम करंई मिलाकर एक बीली में भर लें। इसे कुछ दिनों तक धूप में रखने के बाद

रुद्ध वाली जगह पर तेल की मालिश करें।

साइनस

धूल, धूर और एलर्जी से बचें, धूपपान से दूर रहें, रोजाना सुबह-शाम गुनगुने पानी के साथ लहसुनी विलास रस (नारियल) की दो-दो मलिट्यां खाएं और रात को सोने से पहले

धर्बंद तेल दो-दो बूंद नान में डालने से भी लाभ होगा। तुलसी, काली मिर्च और नमक की चाले लेने से साइनस में आराम मिलता है। मिर्गी को समझा देने पर वैद्य को सलाह से लक्षणानुसार स्मृति सागर रस, सारारत चूर्ण, महापैराचिक पुत, अश्वगंधादि आदि का सेवन करें।



तुलसी से दूर होगी शादी, संतान और नौकरी की समस्याएं

तुलसी के पौधे को हिन्दू परंपरा में बहुत पूजनीय माना गया है। भारतीय परंपरा में तुलसी को प्राचीन समय से बहुत शुभ माना जाता है। इसे घर का वैद्य कहा गया है। इससे कई तरह की बीमारियां तो दूर होती हैं। स्वयं ही वास्तुशास्त्र के अनुसार भी इसे घर में रखने का विशेष महत्व माना गया है। तुलसी को घर में लगाने से कई तरह के वास्तुदुष्ट दूर होते हैं।



जलती है। तुलसी को पौधा है जो जीवन को सुखमय बनाने में सक्षम है। वास्तुदुष्ट दूर करने के लिए इसे दक्षिण-पूर्व से लेकर उत्तर-पश्चिम तक किसी भी खाली कोने में लगाव जा सकता है। यदि खाली स्थान ना हो तो गमले में भी तुलसी के पौधे को लगाया जा सकता है। शरीर में नाक, कान धातु, कफ, अरु खंसी और दिल की बीमारियों पर खास प्रभाव

पास रखने से घर के सदस्यों में आरोग्य सामंजस्य बढ़ता है। पूर्व दिशा में यदि डिक्की की पंखा खड़ा करें तो आरोग्य संतान आसका कल्याण मानने लगेंगे। - अगर संतान बहुत ज्यादा जिद्दी और अपनी मर्दवा से बाहर है तो पूर्व दिशा में रखे तुलसी के पौधे के तीन पत्ते

रोज उसे किसी ना किसी तरह खिलाएं। - यदि आपको कन्या का विवाह नहीं हो रहा हो तो तुलसी के पौधे को दक्षिण-पूर्व में रखकर उसे निर्वाण रूप से जल अर्पण करें। इस उपाय से जल्द ही योग्य घर की प्राप्ति होगी। - यदि आसका कारोबार ठीक से नहीं चल रहा हो तो तुलसी के पौधे को नैश्चर कोण में रखकर हर शुक्रवार को कन्या दूध चढ़ाएं। - नौकरी में यदि उच्चाधिकारी की वजह से परेशानी हो तो ऑफिस में जाते ही खाली जगह हो वहां पर सोमवार को तुलसी के सोलह बीज किसी सफेद कपड़े में बांधकर कोने में रखा दें। इससे आपके संबंध सुधरे लगेगे।

केले के फायदे, आपको रखे फिट

केला, भारत में मिलने वाला आम फल है जो हर जगह, हर प्रांत में मिलता है। लेकिन अब से इसके छिलके फेंकने से पहले आप सोचेंगे कि इन्हे फेंकना जाय या नहीं। केले के छिलके में भरपूर मात्रा में पोषक तत्व और कार्बोहाइड्रेट होते हैं। इसमें विटामिन बी - 6, बी - 12, मैग्नीशियम और कार्बोहाइड्रेट होता है। इसमें सुगर की मात्रा भी काफी ज्यादा होती है। तो जानिए केले के छिलकों के अनेक लाभ - केले के छिलकों के 10 कमाव के लाभ



1. **दांत चमक जाते हैं**- केले के छिलके को हर दिन दांत में रगड़ने से दांत चमक आ जाती है।
2. **मस्सा हटाएँ**- इसे आप पैरों या हाथों में निकले बार्डस पर लगा सकते हैं। आपको केवल केले के छिलके को उस जगह पर रगड़ना होगा और रातभर ऐसे ही छोड़ देना होगा। इससे दुबारा उस जगह पर बार्डस नहीं निकलेगा।
3. **खाएँ**- केले के छिलकों को खाया भी जा सकता है। भारतीय व्यंजनों में इन्हे पकाने की कई विधियां लिखी हुई हैं। टैंडर चिकन बनाने में भी इनका उपयोग होता है।
4. **मुहांसे**- केले के छिलके को चेहरे और बाँड़ी में हर दिन पांच मिनट लगाने से मुहांसे दूर हो जाते हैं। इसके छिलकों का पेस्ट बनाकर भी लगा सकते हैं।

5. **किरल**- केले के छिलके स्कीन को हाइड्रेट करते हैं। अंडे की जर्दी में केले के छिलके को मिलाकर चेहरे पर लगाएं, इससे झुर्रियां भाग जाएगी। इस पेस्ट को चेहरे पर 5 मिनट के लिए लगाना होता है। 5 मिनट बाद धो लें।
6. **दर्द से राहत मिलती है**- जिस जगह पर भी बाँड़ी में दर्द होता हो, वहाँ केले के छिलके लगाने से आराम मिलती है। इसे लगाकर 30 मिनट तक छोड़ दें, इससे थककर दर्द में भी राहत मिलती है। स्क्वी ऑयल में इसे घिसकर लगाने से भी आराम मिलता है।
7. **सोराईरिस**- सोराईरिस होने पर केले के छिलकों को पीसकर लगाएं, इससे दाग भी चले जाएंगे और आराम मिलेगा।
8. **कॉर्डे के काटने पर**- अगर किसी कॉर्डे ने काट लिया हो, तो उस स्थान पर केले के छिलके को पीसकर लगा लें, इससे आराम मिलता है।
9. **शु, लेदर, सिल्वर** पर पॉलिश का काम करता है- केले के छिलके को शु, लेदर और सिल्वर पर लगाने से उसमें चमक आ जाती है।
10. **अल्ट्रा वायलेट किरणों से बचाव**- केले का छिलका आंखों की यूवी किरणों से रखा करता है। आंखों पर केले के छिलके को थोड़ी देर के लिए रख लें। इससे राहत मिलेगी।

राष्ट्रपति रामनाथ कोविंद की उपस्थिति में मुख्यमंत्री चौहान ने किया 'बानगी' का विमोचन

जनजातीय विरासत और विकास पर केन्द्रित पुस्तिका की प्रथम प्रति राष्ट्रपति को भेंट

भोपाल। राष्ट्रपति श्री रामनाथ कोविंद की उपस्थिति में मुख्यमंत्री श्री शिवराज सिंह ने दमोह में आयोजित जनजातीय सम्मेलन में जनजातीय कार्य विभाग के प्रकाशन 96 बानगी का विमोचन किया। 96 बानगी पुस्तिका मध्यप्रदेश की जनजातीय विरासत, विकास और सफल गाथाओं पर केन्द्रित है। मुख्यमंत्री श्री चौहान ने विमोचन के बाद पुस्तिका की प्रथम प्रति राष्ट्रपति श्री रामनाथ कोविंद को भेंट की। इस अवसर पर राज्यपाल श्रीमती आनदीबेन पटेल, केंद्रीय राज्य मंत्री (स्वतंत्र प्रभार) श्री प्रहलाद सिंह कुलस्त्री, जनजाति और अनुसूचित जाति कल्याण मंत्री सुश्री मीना सिंह, नगरीय विकास मंत्री श्री भूपेंद्र सिंह सहित विभागीयकर्मियों, प्रमुख सचिव श्रीमती पद्मवी जैन गोविन्द, संचालक टी.पी.एल. सुश्री शैलबाला मार्टिन अन्य प्रशासनिक अधिकारी



और बड़ी संख्या में जनजाति समुदाय के लोग मौजूद थे। जनजातीय परिदृश्य, विरासत, विकास, संस्कृति और सफलता की कहानियों पर केन्द्रित पुस्तिका 96 बानगी में जनजातीय विरासत और प्रगति के विभिन्न आयामों और उपलब्धियों को प्रस्तुत किया

गया है। मध्यप्रदेश में जनजातीय विकास को रेखांकित करती 96 बानगी पुस्तक की संकल्पना और सम्पादन विभाग की अधिकारी डॉ. स्वाति तिवारी ने किया है। बार खण्ड में विभाजित इस पुस्तक के प्रथम खण्ड में जनजातीय संस्कृति और परम्परा, जनजातीय विकास, अन्वेषण, आयाम एवं क्षेत्रीय विकास योजनाओं को दर्शाया गया है। द्वितीय खण्ड में विभिन्न योजनाओं पर केन्द्रित सफलता की 40 कहानियाँ हैं। तृतीय खण्ड में अभिनव पहल के रूप में अनुष्ठी योजनाओं की बात रखते हुये उनकी सफलता पर केन्द्रित 11 गतिविधियों को रेखांकित किया गया है। चतुर्थ खण्ड में जनजातीय अभिव्यक्ति की समृद्ध परम्पराओं में शामिल वाक्य साहित्य, नृत्य, पर्व, कला एवं संवहलान्यों इत्यादि से संबंधित संविधान है। सना की प्रथम में जनजातीय संस्कृति, विकास की विचित्र बानगी है।

रीवा पहुंचने पर विधानसभा अध्यक्ष का हुआ ऐतिहासिक एवं भव्य स्वागत

विंध्य के विकास के लिए हूँ सदैव समर्पित - गौतम

भोपाल। मध्यप्रदेश विधानसभा अध्यक्ष गिरिश गौतम के पदभार ग्रहण करने के बाद शनिवार को पहली बार अपने गृह जिला रीवा पहुंचने पर उनका ऐतिहासिक एवं भव्य स्वागत किया गया। इस अवसर पर एएससी पेरेंड ग्राउंड पर आयोजित स्वागत समारोह को संबोधित करते हुए अध्यक्ष श्री गौतम ने कहा कि वे विंध्य के विकास और यहां जन-जन के कल्याण के लिए सदैव समर्पित रहेंगे। उन्होंने कहा कि स्मरण लब्ध है कि यह अंचल विकास की दृष्टि में सबसे आगे पहुंचे और यहां को समस्तार समाप्त हो। श्री गौतम शनिवार प्रातः 10 बजे राउकोड विमान से भोपाल से प्रस्थान कर रीवा में पहुंचते ही पट्टे पहने। उनके साथ प्रदेश भाजपा महामंत्री एम. चतुर्विध विभागीयक शरदेंद्र तिवारी, गृहविभागीयक नागेन्द्र सिंह, मनमोहन विभागीयक पंचुलाल प्रजापति भी थे। इहाँ पट्टे पर पूर्व मंत्री एवं विभागीयक राजेंद्र शुक्ला रीवा संसद जनार्दन मिश्रा, लोचन विभागीयक श्यामलाल द्विवेदी, मन्मथ के विभागीयक प्रदीप पटेल, भाजपा प्रदेश मंत्री राजेश पांडेय, भाजपा जिला अध्यक्ष रीवा तथा जिला एवं पंचायत प्रतिनिधि के साथ



ही स्थानीय प्रशासन के वरिष्ठ अधिकारियों, भाजपा पदाधिकारियों, कार्यकर्ताओं एवं आमजन ने आभार व्यक्त किया। चुहटा इलाक़े पट्टे से श्री गौतम अपने सार्थकों के साथ सैकड़ों वाहनों के

भाजपा कयालय पहुंचकर पार्टी के महानुरूप के विचारों पर माल्यार्पण भी किया। एएससी ग्राउंड पर जिला पंचायत के द्वारा आयोजित कार्यक्रम में श्री गौतम का भव्य नागरिक अभिनंदन किया गया। इसमें स्थानीय सांसद, जल विभागीयकविधानसभा के विभागीयक, प्रदेश भाजपा महामंत्री एम. विभागीयक चुहटा तथा जिला पंचायत के अध्यक्ष मिश्रा सहित पदाधिकारी एवं अन्य वरिष्ठ उज्ज्वला, गणनायक नागरिक उज्ज्वला थे। इस अवसर पर श्री गौतम ने सर्वप्रथम अपने माता-पिता का पुष्प स्मरण किया। मुझे इस राजनीतिक कर्माई पर पहुंचने में श्रेय इस अंचल की जनता को है, जिन्होंने सदैव मेरा सहयोग एवं मार्गदर्शन किया। राजनीतिक संघर्ष में पार्टी के कई वरिष्ठ नेताओं, कार्यकर्ताओं का खेद मिला है। श्री गौतम ने शनिवार को गृह विधानसभा के रायपुर कर्तुविलयत में भी सभा को संबोधित किया

चौथी बार हो रहा है सामूहिक ऋण वितरण

मुख्यमंत्री स्व-सहायता समूहों को वितरित करेंगे दो सौ करोड़ रुपये का ऋण



भोपाल। मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान 8 मार्च अंतर्देशीय महिला दिवस पर राज्य प्रमुख अतिथिका भ्रमण के तहत गति महिला स्व-सहायता समूहों के सदस्यों के लगभग 200 करोड़ रुपये बैंक ऋण वितरित करेंगे। मौतिलाल नेहरू स्टैंडिंग में आयोजित होने वाले इस मूह्य समारोह में लगभग 6 हजार से अधिक रोजगारसहायता समूह सदस्य्य महिलाएं भाग लेंगी। प्रदेश के समस्त जिलों में ग्राम पंचायत स्तर पर समूह सदस्य्य कार्यक्रम में वचुअल शामिल होंगे। मुख्यमंत्री श्री चौहान द्वारा इससे पहले भी वचुअल कार्यक्रमों में तैयार हुए समूहिक ऋण वितरण स्व-सहायता समूहों को किया जा चुका है। कार्यक्रम में मुख्यमंत्री श्री चौहान कुछ जिलों के समूह सदस्यों से सीधे कॉन्सन्स के माध्यम से सीधा संवाद भी करेंगे। समारोह में पंचायत एवं ग्रामीण विकास मंत्री महेन्द्र सिंह सिरोही एवं राउर्य मंत्री रामधेनराज पटेल भी उपस्थित रहेंगे। पंचायत एवं ग्रामीण विकास विभाग द्वारा कोटा काल में ग्रामीण परिवारों को आर्थिक स्थिति सुदृढ़ करने के लिए लॉकडाउन के समय से लगातार वचुअल कार्यक्रम आयोजित कर डिग्रायिओं को लाभाभित्त किया जा रहा है। इस मिशन द्वारा ग्रामीण क्षेत्रों में निवासत निर्धन परिवारों की महिला सदस्यों को स्व-सहायता समूहों से जोड़कर उनका सामाजिक एवं आर्थिक सशक्तिकरण किया जा रहा है। अमरपुर पर देखने में आता है कि ग्रामीण क्षेत्र में लॉक बैकन सेवाओं की प्रक्रियाओं में दस्तावेजीकरण व

अन्य औपचारिकताओं को कटौतई के कारण पात्र होने के बावजूद विभिन्न योजनाओं का लाभ लेने से वंचित रह जाते हैं। राज्य सरकार द्वारा इस प्रक्रिया को और सरल करने के उद्देश्य से बैंकों के साथ भी व्याक स्तर पर समन्वय स्थापित कर स्व-सहायता समूहों के लिये पंजाब बैंक ऋण आसानी से उपलब्ध कराने का संकल्प लिया गया है। इसी क्रम में 20 सितम्बर, 23 नवम्बर 2020 और 8 नवम्बर 2021 को मुख्यमंत्री श्री चौहान द्वारा स्व-सहायता समूहों को बैंक ऋण वितरित किया जा चुका है। समूहों के बैंक ऋण वितरण सपोर्टवैर के जरिये प्रस्तुत करने के साथ साथ निगरान एवं पारदर्शी प्रक्रिया बनाई गई है। वर्ष 2019-20 में समूहों का वार्षिक बैंक ऋण वितरण का लक्ष्य 500 करोड़ रुपये था। 31 मार्च 2020 तक कुल 302 करोड़ का वितरण हुआ है। 31 मार्च 2021 तक कुल 302 करोड़ का वितरण 44 हजार से अधिक समूहों को किया गया था। वर्ष 2020-21 में समूहों का वार्षिक बैंक ऋण वितरण का लक्ष्य बढ़कर 1400 करोड़ रुपये से अधिक किया गया है। इससे से अभी तक 1215 करोड़ रुपये का वितरण 90 हजार से अधिक समूहों को किया जा चुका है। स्व-सहायता समूहों को ऑन लाइन करण प्रेरित करने एवं रोजगार के माध्यम में ऋणव्यवस्था में प्रमत्त स्थापित करने के लिए अन्तर्देशीय निधन परिवारों को 36 लाख 53 हजार से अधिक सामाजिक निधन परिवारों को 36 लाख 22 हजार से अधिक स्व-सहायता समूहों से जोड़कर 2.16 करोड़ रुपये बैंक ऋण के रूप में वितरित सहयोग प्रदान की गई है।

विधायक की बर्धे पार्टी में चली गोलियाँ, दो की मौत

भोपाल। दमोह जिले के जवेर विधायक धर्मेन्द्र सिंह की जन्मदिन की पार्टी में गोली चलने से दो लोगों की मौत हो गई। नौहटा थाना क्षेत्र में वनवार चौकी खेर माता मंदिर के पास पार्टी चल रही थी। अभी तक गोली चलने वाली का नाम तय नहीं हो पाया है। घटना के बाद पुलिस की ओर से संताना जा रही है कि गोली चली उस समय विधायक मौजूद नहीं थे। जांचकारी के अनुसार जवेर विधायक धर्मेन्द्र सिंह लोधी की जन्मदिन पार्टी का आयोजन कर रहे थे। जिनमें विधायक भी शामिल हुए। पार्टी खत्म होने के बाद विधायक वहां से निकले गए। इसके कुछ घंटे बाद अरविन्द्र जैन के द्वारा कल्याण सिंह उर्फ (कल) ठाकुर को गालियाँ दी जा रही थी।

सालाना 10 करोड़ सुविधा शुल्क चुका रहा भोपाल दुग्ध संघ

भोपाल। भोपाल सहकारी दुग्ध संघ बेकह सालाना रूप करीब असी लाख रुपए खर्च कर रहा है। दुग्ध संघ यह श्रमिक सदस्यों के नाम पर फर्म को भुगतान कर रहा है। दुग्ध संघ द्वारा यह शर्त मंगल गोपाल विद्यालय खैर कोटेकर नामक फर्म को दी जा रही है। फर्म संघ में 1100 से अधिक ठेका श्रमिक सदस्यों को है। जिसे संघ सुविधा शुल्क के नाम पर यह राशि दे रहा है। संघ वचु श्रमिकों से काम लेने लगे तो सालाना 10 करोड़ 80 लाख रुपये की सीमा बताने लगे। म्हालाई के दौर में इस राशि का फायदा मजदूरों द्वा पर उतारने की कोमत काम करके उभोकाओं को दी जा सकती है। साथ ही किसानों से खरीदे जाने वाली दुग्ध की कोमत बढ़कर उन्हें भी गलत मुहूर्त जा सकती है। भोपाल सहकारी दुग्ध संघ रोजाना रोज लाख लीटर से अधिक दुग्ध का कारोबार करता है। इसके लिए

श्रमिक स्पलाई के नाम पर फर्म को दे रहे उक्त राशि

1100 से अधिक ठेका श्रमिकों को सेवार् ली जा रही है। संघ इन श्रमिकों को हर माह 80 लाख से लेकर 1 करोड़ रुपये तक का मन्देश्य भुगतान करता है। यह राशि पहले निजी फर्म को दी जाती है और निजी फर्म उस राशि को श्रमिकों को भुगतान करता है। इसके बदले फर्म को सुविधा शुल्क का भुगतान संघ कर रहा है। भोपाल सहकारी दुग्ध संघ ने शुरूआत में फर्म से कुछ

शादियों में शराब का उपयोग नहीं करेंगे आदिवासी

भोपाल। ज्ञानुअ-आदारीनपुर मेहनत-मजदूरी करने वाला जैसे आदिवासी बहुल जिलों में कई दशकों से चली आ रही कृत्याओं के खिलाफ अब समाज ही खड़ा होने लगा है। अब समाज ही आगे आकर शादी में शराब पोसने की वृत्ति को बंद करवा रहे हैं। ज्ञानुअ जिले की पेडालवत तहसील के 12 गांवों में यह निर्णय लिया गया है कि कोई भी आदिवासी परिवार अपने यहां होने वाली शादी में शराब और ध्वनि विस्तारक यंत्रों का उपयोग नहीं करेगा। ऐसा करने वालों पर 50 हजार रुपये के जुर्माने की भी प्रविधान किया गया है। आदिवासी शादियों में भोज के साथ शराब भी अनिवार्य रूप से पोसती जाती है। मालव-निम्नक के बहुल जिलों के साथ मध्य प्रदेश की सीमा से सटे हुए जिलों के इलाकों में यह कृत्या प्रचलित है।

नियम तोड़ा तो 50 हजार रुपये जुर्माना

अन्य क्षेत्र के आदिवासियों को भी इसके लिए एकजुट कर रहे हैं। आदिवासी बहुल क्षेत्र पेडालवत के 12 गांवों में वीर दिनेश सामाजिक सुधारियों पर एक निर्णय के लिए रसी भी निर्णय में प्रस्ताव पारित कर मध्य प्रदेश में यह कृत्या प्रचलित है।

कोरोना रिटर्न को लेकर सीएम के निर्देश पर प्रशासन जुटा नाईट कर्फ्यू की तैयारी में

कांग्रेस ने कहा कोरोना कादर खॉन है क्या जिसे रात में दिखता नहीं है

भोपाल। मध्य प्रदेश में एक बार फिर कोरोना के बढ़ते संक्रमण को देखते हुए सीएम शिवराज चौहान के निर्देश पर को देखते हुए प्रशासन जहाँ नाईट कर्फ्यू की तैयारी कर रहा है, वही कांग्रेस के देखते हुए प्रशासन जहाँ नाईट कर्फ्यू की तैयारी कर रहा है, वही कांग्रेस विधायक और पूर्व मंत्री पीसी शर्मा ने इस पर पलटवार करते हुए कहा कि है कि 'कोरोना कादर खॉन है, क्या जिसे रात में दिखता नहीं है'। गौरतलब है कि प्रदेश में एक बार फिर कोरोना मरीजों की संख्या बढ़ रही है। एक तरफ जहाँ इंदौर में 24 घंटे में 173 और भोपाल में 104 नए मरीज मिले वहीं प्रदेश में कोरोना के 467 नए केस आए हैं। अगर ऐसे ही कोरोना केस बढ़ते रहे तो 8 मार्च से प्रदेश में नाईट कर्फ्यू का लागू करीब करीब बय माना जा रहा है।



जलेखनौर है कि शुक्रवार शाम तेजी से बढ़ रहा है, जिसे देखते हुए प्रशासन ने नाईट कर्फ्यू की तैयारी पर तय कर रही है। वहीं मंत्री विश्वास सारंग ने भी नाईट कर्फ्यू को लेकर

पर विचार कर सकती है। प्रशासनिक मंत्रों की मंत्री वार्ता में सीएम शिवराज सिंह चौहान द्वारा इंदौर में कोरोना के दिखते हुए प्रशासन जहाँ नाईट कर्फ्यू की तैयारी कर रहा है, वही कांग्रेस विधायक और पूर्व मंत्री पीसी शर्मा ने इस पर पलटवार करते हुए कहा कि 'कोरोना कादर खॉन है, क्या जिसे रात में दिखता नहीं है'। गौरतलब है कि प्रदेश में एक बार फिर कोरोना मरीजों की संख्या बढ़ रही है। एक तरफ जहाँ इंदौर में 24 घंटे में 173 और भोपाल में 104 नए मरीज मिले वहीं प्रदेश में कोरोना के 467 नए केस आए हैं। अगर ऐसे ही कोरोना केस बढ़ते रहे तो 8 मार्च से प्रदेश में नाईट कर्फ्यू का लागू करीब करीब बय माना जा रहा है।



ऋषभ से प्रभावित हुए रुट, कहा इस बल्लेबाज पर अंकुश लगाना कठिन

अहमदाबाद। भारतीय टीम के विकेटकीपर बल्लेबाज ऋषभ पंत के शानदार प्रदर्शन से इंग्लैंड के कप्तान जो रुट भी बेहद प्रभावित हुए हैं। रुट ने कहा है कि ऋषभ की बल्लेबाजी पर अंकुश लगाना बेहद कठिन है। ऋषभ ने अंतिम टेस्ट मैच में कठिन हालातों में शानदार शतक लगाकर भारतीय टीम को जीत में अहम भूमिका निभाई है। इससे पहले भी उन्होंने ऑस्ट्रेलिया की उछाल भरी पिचों में शानदार बल्लेबाजी की थी। ऋषभ ने सीरीज में कई अवसरों पर टीम के लिए रन बनाये। रुट ने कहा कि ऋषभ को रोके रखना बहुत मुश्किल है। जो किस अंदाज में बल्लेबाजी करते हैं उसमें गेंदबाजों के लिए उन पर दबाव बनाना आसान नहीं होता। उन्होंने जेम्स एंडरसन जैसे शीर्ष स्तर के तेज गेंदबाज पर रिवर्स स्वीप शॉट खेलकर दिखाया है कि वह किसी भी गेंदबाज का सामना कर सकते हैं। 600 से अधिक टेस्ट विकेट लेने वाले गेंदबाज पर इस प्रकार का शॉट खेलना काबिलियत के साथ ही साहस का भी उदाहरण है।

अश्विन ने हरभजन और कुंबले को इस मामले में पीछे छोड़ा

दूसरी बार एक सीरीज में 30 या उससे अधिक विकेट लिए

अहमदाबाद। टीम इंडिया के अनुभवी स्पिनर आर अश्विन ने इंग्लैंड के साथ सीरीज में अपने शानदार प्रदर्शन से एक बार फिर साबित किया है कि क्यों उन्हें भारत का सर्वश्रेष्ठ स्पिनर कहा जाता है। अपने प्रदर्शन के लिए मैन ऑफ द सीरीज का रिकार्ड हासिल करने के साथ ही अश्विन ने सीरीज में गेंदबाजी के साथ ही बल्लेबाजी में भी अहम भूमिका निभाते हुए एक शतक भी लगाया। इंग्लैंड के खिलाफ दूसरी पारी में उन्होंने 22.5 ओवर में 47 रन पर पांच विकेट लिए। अश्विन ने अपने करियर में 30 बार एक पारी में पांच विकेट लेने का यह रिकार्ड भी इसी टेस्ट में किया। इसके साथ ही उन्होंने पूरी सीरीज में 32 विकेट लिए। यह दूसरी बार है



जब अपने करियर में एक सीरीज में 30 या उससे अधिक विकेट लिए हैं। ऐसा करने वाले वह पहले भारतीय गेंदबाज हैं। यह रिकार्ड दिवंगत स्पिनर हरभजन सिंह और अनिल कुंबले भी नहीं बना पाये हैं। अश्विन ने चौथे क्रिकेट टेस्ट मैच के तीसरे दिन इंग्लैंड के बल्लेबाज जेम्स बल्लेबाज लॉरेंस को बोल्ट कर इंग्लैंड को पारी समेट दी। इसके साथ ही भारतीय टीम ने विश्व टेस्ट चैम्पियनशिप के फाइनल में बना बनायी। इसके साथ ही अश्विन के अपने टेस्ट करियर में विकेटों की संख्या 400 के ऊपर पहुंच गयी है। अश्विन अब टेस्ट क्रिकेट में भारत की तरफ से सबसे ज्यादा विकेट लेने के मामले में चौथे नंबर पर पहुंच गये हैं। उनसे आगे हरभजन सिंह, कपिल देव और अनिल कुंबले ही हैं। अश्विन ने इस टेस्ट सीरीज में अपने चेनार्ड के परंप्रदा में एक शानदार शतक भी लगाया था। यह उनके करियर का पांचवा टेस्ट शतक था।



आईसीसी का अप्रैल 2023 तक के लिए आईएमजी से करार: साहनी

दुबई। आगामी तीन विश्व कप के 541 मैचों को लाइव स्ट्रीमिंग के लिये अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट परिषद (आईसीसी) ने आईएमजी से करार किया है। आईसीसी ने कहा कि यह समझौता अप्रैल 2023 तक के लिये किया गया है जिसमें तीन विश्व कप (पुरुष टी20 विश्व कप 2022, पुरुष विश्व कप 2023 और महिला टी20 विश्व कप 2023) के सभी क्वालीफाइंग मैच शामिल होंगे। आईसीसी के मुख्य कार्यकारी मनु साहनी ने कहा, "क्रिकेटप्रेमियों को और क्रिकेट को सांगत देने के लिये आईएमजी के साथ यह करार करके हम बेहद खुश हैं।" उन्होंने कहा, "हमारे खेल को आगे ले जाने और वैश्विक प्लेटफॉर्म बढ़ाने के लिये यह एक बड़ा कदम है।" इसमें कहा गया, "541 मैचों में से 145 महिला मैच और 80 एसोसिएट सदस्यों के मैच होंगे। भूटान, बोत्स्वाना, कैमरून, फ्रांस, मालावी, म्यांमार, फिलीपीन और तुर्की को भी महिला टी20 विश्व कप में पहली बार भाग लेगी। गिरलाल है कि पहली बार आईसीसी के किसी टूर्नामेंट के वैश्विक कवरेज का लाभ 50 से अधिक एसोसिएट सदस्यों को भी मिलेगा।

अश्विन और अक्षर के शानदार प्रदर्शन से भारतीय टीम ने इंग्लैंड को एक पारी और 25 रनों से हराया

विश्व टेस्ट चैम्पियनशिप के फाइनल में पहुंची, मैन ऑफ द मैच: ऋषभ, मैन ऑफ द सीरीज: अश्विन



अहमदाबाद। भारतीय स्पिनरों रविचंद्रन अश्विन और अक्षर पटेल को शानदार गेंदबाजी के सामने एक बार फिर मेहमान टीम इंग्लैंड डेर हो गयी। इसी के साथ ही भारतीय टीम ने चौथी और अंतिम क्रिकेट टेस्ट के तीसरे दिन ही इंग्लैंड की टीम को एक पारी और 25 रनों से हरा दिया। इस जीत के साथ ही भारतीय टीम ने 3-1 से सीरीज जीतने के

बाशिगटन सुंदर के 96 रनों की सहयोग से भारतीय टीम ने अपनी पहली पारी में 365 रन बनाकर 160 रन की बढ़त ली थी। वहीं टॉस जीतकर पहले बल्लेबाजी करते हुए इंग्लैंड टीम पहली पारी में 205 रनों पर ही आउट हो गयी थी। इसके बाद दूसरी पारी में मेहमानों की हालत और खराब हो गयी। कप्तान जो रुट 30 रनों और डेन लॉरेंस 50 के अलावा कोई भी अश्विन और अक्षर के सामने टिक नहीं पाया। खेम सिखली 3, जैक क्रॉकर 5 रनों पर ही आउट हो गये। जॉनी बेयरस्टॉ के साथ ही ऑलराउंडर बेन स्टोक्स खाता भी नहीं खोल पाये। केवल चार बल्लेबाज ही दो अंकों तक पहुंच पाये। लॉरेंस ने सबसे ज्यादा 50 रन बनाये। वहीं भारतीय टीम की पारी का आकर्षण ऋषभ के शतक के अलावा सुंदर की 96 रनों की पारी रही। सुंदर ने 174 गेंद में नाबाद 96 रन बनाए पर आखिरी तीन विकेट जल्दी गिरने से वह शतक पूरा नहीं कर पाये। सुंदर की अक्षर पटेल के साथ आठवें विकेट के लिए 106 रनों की साझेदारी हुई। अक्षर ने 97 गेंद में 43 रन बनाये। सुंदर ने अपनी पारी में दस चौके और एक छक्का लगाया जबकि अक्षर ने पांच चौके और एक छक्का जड़ा। बल्लेबाजों ने लगातार रन बनकर विरोधी गेंदबाजों पर दबाव बढ़ाया जहाँ रुट। इंग्लैंड की ओर से स्टोक्स ने चार जबकि जेम्स एंडरसन ने तीन विकेट लिए।



टी20 क्रिकेट में सबसे ज्यादा रन बनाने वाले ऑस्ट्रेलियाई बने फिच

बेल्मिगन। न्यूजीलैंड के खिलाफ स्कॉट स्टीडमैन में खेलते जा रहे चौथे टी20 इंटरनेशनल मैच में ऑस्ट्रेलियाई कप्तान अशोन फिच ने बड़ा रिकार्ड अपने नाम किया है। फिच टी20 इंटरनेशनल में सबसे ज्यादा रन बनाने वाले खिलाड़ी बन गए हैं। इसी के साथ ही वह टी20 इंटरनेशनल में 100 छके लगाते वाले पहले खिलाड़ी भी बन गए हैं। वह टी20 इंटरनेशनल में 100 या उससे ज्यादा छके लगाने वाले छठे खिलाड़ी बन गए हैं। टी20 इंटरनेशनल में सबसे ज्यादा छके लगाने वाले हैं न्यूजीलैंड के मार्टिन गुट्टिस ने 135 छके लगाए हैं और वह इस मामले में पहले स्थान पर हैं। इसके बाद दूसरे स्थान पर रोहित शर्मा हैं, जिनके अभी तक 127 छके लगाए हैं। तीसरे स्थान पर इथियोपिया के अमिन मुरोमो ने 113 छके हैं। चौथे और पांचवें स्थान पर न्यूजीलैंड के कालीन मुरोमो (107 सिक्स) और वेस्टइंडीज के क्रिस गेल (105 सिक्स) हैं।

रहाणे की बल्लेबाजी उम्मीद के अनुरूप नहीं: मांजरेकर



नई दिल्ली। पूर्व क्रिकेटर संजय मांजरेकर ने टेस्ट टीम के उपकप्तान आश्विनय रहाणे की बल्लेबाजी पर नागजणी व्यक्त की है। मांजरेकर ने कहा है कि मांजरेकर की बल्लेबाजी उम्मीद के अनुरूप नहीं है। उन्होंने कहा कि इन दिनों रहाणे की बल्लेबाजी टीम को बेसी सुरक्षा नहीं देती है, जिसकी टीम को उनसे उम्मीद रहती है। रहाणे इंग्लैंड के खिलाफ अहमदाबाद टेस्ट की पहली पारी में 27 रन बनाकर आउट हो गए थे। मांजरेकर ने कहा कि रहाणे में आत्मविश्वास की कमी नजर आ रही है। हाल के दिनों में मैं जब भी उन्हें बल्लेबाजी करते हुए देखा हूँ तो मुझे ये नजर आता कि एक बल्लेबाज के तौर पर उनका आत्मविश्वास कमजोर है और वह अपने को असुरक्षित महसूस कर रहे हैं। पिछले कुछ समय से उनकी बल्लेबाजी में ये कमी नजर आ रही है। इस पूर्व बल्लेबाज ने कहा कि इंग्लैंड के खिलाफ चौथे टेस्ट में रहाणे आक्रामक सोच के साथ बल्लेबाजी करने उतरे थे। जो पिछले तीन-चार अंकों से इसी अंदाज में बल्लेबाजी कर रहे हैं। कई बार ऐसा हुआ है, जब

उन्होंने ये सभी शॉट खेले हैं। हालांकि, अहमदाबाद टेस्ट के दूसरे दिन उन्होंने कई शॉट्स ऐसे खेले जिसमें वो पूरी तरह नियंत्रण में नजर नहीं आए। ये बात सही है कि उन्होंने 27 रन तेजी से बनाए लेकिन इंग्लैंड रूम में बैटकर उनकी बल्लेबाजी देखने रहे खिलाड़ियों को उनकी इस पारी से आत्मविश्वास नहीं मिला होगा। रहाणे पहली पारी में

45 गेंद पर 27 रन बनाकर आउट हुए थे। उन्हें जेम्स एंडरसन ने अपनी बाहर जॉनी गेंद पर स्केड्डेड स्विंग में खड़े बेन स्टोक्स के हाथों कैच करवाया। पिछले साल ऑस्ट्रेलिया दौर के मैचवैन अस्ट्रेलिया में 112 रन मैच जिताते वाली पारी उन्होंने के बाद से ही रहने का बख्त खाया है। वो बढ़ी पारी नहीं खेल पाए हैं।

वाहनों की आगे की सीट के लिए एयरबैग अनिवार्य



नई दिल्ली। सरकार ने वाहनों की आगे की सीट के यात्रियों के लिए एयरबैग अनिवार्य कर दिया है। सरकार परिवहन एवं रासायनिक मंत्रालय ने बताया कि एयरबैग के अनिवार्य प्रावधान के संबंध में गजट अधिसूचना जारी कर दी गई है। वाहनों में आगे वाहक की ओर के साथ बैठने वाले यात्रियों के लिए एयरबैग को अनिवार्य करने के संबंध में गजट अधिसूचना जारी कर दी गई है। यह एक महत्वपूर्ण सुरक्षा उपाय है। उच्चतम

सैमसंग गैलैक्सी ए82 जल्द कर सकता है मार्केट में एंटी, गीकबैच पर हुआ लिस्ट

नई दिल्ली। सैमसंग अपनी पॉप्युलर गैलैक्सी ए सीरीज के तहत एक नया स्मार्टफोन गैलैक्सी ए82 लॉन्च करने वाला है। हाल में इस फोन को 'बैचमाकिंग' प्लेटफॉर्म गीकबैच पर स्टॉट किया गया है। लिस्टिंग के अनुसार फोन में दो साल पहले लॉन्च हुआ सैप्टेम्बर 855 प्रोसेसर दिया गया है। फोन को गीकबैच पर सबसे अधिक नाम के एक टिक्कर यूजर ने देखा। गीकबैच लिस्टिंग के अनुसार फोन का मॉडल नंबर (एसएम-ए82एस) है। सिंगल-कोर टेस्ट में इस फोन को 757 और मल्टी-कोर टेस्ट में 2678 अंक मिले। गीकबैच के अनुसार यह फोन एंड्रॉयड 11 ओएस पर काम करेगा और इसमें कोडोनोम का मदरबोर्ड लगा है। फोन 6.71 इंच का है। कंपनी इस फोन कब और किस मार्केट में लॉन्च करेगी, इस बारे में अभी कुछ कहा नहीं जा सकता है। हालांकि, माना जा रहा है कि इस फोन में गैलैक्सी ए80 की तरह खास मेकैनिज्म वाला कैमरा सेटअप मिल सकता है।

नई प्लेटिना 110 को एबीएस फीचर के साथ लांच

नई दिल्ली। बजाज ऑटो ने अपनी नई प्लेटिना 110 को एबीएस (एंटी-लॉक ब्रेकिंग सिस्टम) फीचर के साथ भारत में लांच कर दिया है। यहाँ ध्यान देना जरूरी है कि यह इस सेगमेंट में सबसे पैसे की बाइक है, जिसमें एबीएस फीचर मिलाता है। कंपनी ने बजाज प्लेटिना 110 को 65,920 रुपये की एक्स-शोरूम कीमत में लांच किया है। नई बजाज प्लेटिना 110 के फंटे में 240 मिलीमीटर का डिस्क ब्रेक दिया गया है। कंपनी का दावा है कि यह इस सेगमेंट की सबसे सुविधा मोटरसाइकिल हो गई है। इसमें पावर के लिए 115 सीसी, 4-स्ट्रोक, सिंगल लिटर, इलेक्ट्रॉनिक इंजेक्शन के साथ एक क्रूड लैंड दिया गया है। स्टेका इंजन 7000 आरपीएम पर 8.6 पीएसपी के मैक्सिमम पावर और 5000 आरपीएम पर



9.81 पीएसपी का पीक टॉर्क पैदा करता है। बजाज प्लेटिना 110 का इंजन 4-स्ट्रोक सिंगल लिटर इलेक्ट्रॉनिक इंजेक्शन से लैस है। यह बाइक भारतीय बाजार में तीन कलर में उपलब्ध है। इनमें चाकलक ब्लैक, वॉलक्रेनिक रेड और बीच ब्लू शामिल हैं। कंपनी का दावा है कि इस बाइक में राइड को बेहतर ग्राइंडिंग अनुभव मिलेगा। इससे पहले डाल ही ही बजाज ऑटो ने अपनी बजाज प्लेटिना 110 का एक्स वैरिएंट भारत में लांच किया। भारतीय बाजार में बजाज प्लेटिना इलेक्ट्रिक स्टार्ट की दिल्ली एक्स-शोरूम कीमत 53,920 रुपये है। इसमें आत्मरक्षण यात्रा के लिए सिंगल-लिटर सिंगल सिस्टम दिया गया है। इसमें ट्यूबलेस टायर्स दिए गए हैं। यात्रा के दौरान इटके के लॉगो इसके लिए पहले के मुकाम इसके में 20 फीसद बढ़ा फंड और लिटर सप्लायन दिया गया है। इसके अलावा इसमें प्लेटिनी डीआरएल हेडलैंप और बेकार पिग के लिए मोडि रवडि प्लेटिना डिए ग्रा है।

